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Össz vagyona kétszáz forint maradt. A két 
darab százas akkoriban három nyugatnémet 
márkát ért, vagyis mai árfolyamon körülbelül 
három eurót. Jóllehet már hosszabb ideje az 
utcán élt, padokon aludt, és hátizsákjában hor-
dozta minden vagyonát, a megmaradt utolsó 
kétszáz forintja égette a zsebét. 

Lehet, hogy pont emiatt: mégsem érezte ma-
gát szegénynek.

Kétszáz forint hatalmas pénz. 
Aki jól beosztja, akár holnaputánig is elél 

belőle. Az egyik piros százason egy egész kiló 
kenyér vehető, ami a novemberi téli napokon az 
erőnlétet biztosítja. Ötvenért húsz deka kimért 
kristálycukrot adnak, a másik ötvenért meg némi 
zsírt, éppen csak egy konzervdoboznyit. Kész a 
szegény ember háromszori étkezése! Ha hoz-
závesszük, hogy némi szerencsével a nagybani 
piac tájékán mindig lehet találni elgurult almát, 
hagymát, ütődött, elhagyott zöldséget, barnuló, 
híg levű déligyümölcsöt, amik a fagyos, mínu-
szos téli betonon sosem mennek tönkre: már 
étrend-kiegészítőt is szervíroz a gondviselés... 

Ődöngött hát, a Nagykörút forgatagában, ahol 
lassan terjedőben volt a karácsonyi bevásárlás 
fertőző láza. Csillogtak a kirakatok, a közterületi 
munkások villanyégő-füzérekkel csavarták körül 
a fákat, hirdetőoszlopokat, miközben lassú, této-
va pelyhekben esni kezdett a hó. Kavargott a sok 
ember, és a járókelő, dolgukra sietők örvényében 
kabátjának gallérja mögé dugta szélmarta arcát. 
Kezét könyékig zsebbe tűrte. Zakatolt a fejében 
kétszáz forintjának a sorsa. Ó, milyen nyugtala-
nítóan jó érzés, míg valaki eljut oda, hogy már 
ekkora összeg elköltése is komoly dilemmákra ad 
okot neki! Mert a legkisebb pénzt a legnehezebb 
beosztani. Akit ilyen teher nyomaszt, az a felelős-
séggel vív csatát. 

A jómódú, ha költekezik, időnként vesz ba-
darságokat. Néha fölösleges dolgokra adja a 
pénzét, amit ugyan utólag megbán, de aztán 
vállrándítással nyugtázza, mintegy elismeri, 
hogy akadnak ifjúkori tévedések, meggondolat-
lan tettek, ahogy a lónak botlása – bár négy lába 
van neki – úgy a pénzét elköltőnek néhanapján 
jussa van azt szórni. Megteheti. 

Bezzeg a szegény!
Fillérekre pontosan beosztja vagyonát! Nem 

mindegy, hogy a nyomorából  hogyan csinál 
vasárnapot: vesz-e akciós parizert, vagy inkább 
tésztát vásárol, hozzá két tojással, ami néhány 
pohár hideg víz után úgy megdagad a gyomor-
ban, hogy a jóllakottság érzése még fél nap után 
is dédelgeti a szerencsést, aki tojásos tésztát ehe-
tett. A szegény nem jár konditerembe, nincs sze-
mélyi edzője, ám tőle pontosabban senki nem 
tudja kiszámolni mennyi az a szükséges kalória, 

amivel ki lehet húzni egy talaj menti fagyos éj-
szakát, valahol a Duna ártéri bokraiban. Csak a 
didergő madár ösztöne működik hozzá hason-
lóan. És ha számba vesszük, hogy mindkettő a 
túléléséért küzd, akkor be kell látnunk, hogy a 
madárka helyzeti előnyben van a szegény em-
berrel szemben, mert neki semmi praktikát nem 
szükséges megtanulnia ahhoz, hogy átvészelje a 
telet, míg a kétlábú, ruháiba bugyolált halandó-
nak mindezt a saját bőrén megtapasztalva, hibá-
iból okulva kell kikövetkeztetnie. A tetejében a 
szegény látja maga körül a gazdagokat, és egy 
darabig még a remény is kínozza, hogy egyszer 
neki is jobbra fordul majd a sorsa. A cinegének, 
verébnek nincsenek illúziói. Sosem volt nekik, 
hisz ezért állatok. Hosszú-hosszú megpróbálta-
tások után a szegény embernek se lesz. Elmarad 
tőle a remény, mert bölcsebbé válik. Egyúttal 
szerényebbé, és igénytelenebbé.

Ez járt a fejében, míg a pesti utcán jeges futa-
mokban rohangált a szél.

Az ismerős sarkon – mintha meglökték volna 
– jobbra fordult. A hátizsák húzta a vállát, míg a 
szürke házfalak mellett haladt előre, a pályaud-
var irányába. Már látszott a díszes homlokzat, 
az indóház sárga épülete, amikor kénytelen volt 
megállni. Nézett előre, mint aki éppen fölébredt. 
A koszos házfalak közti kapualjban egy rongyos 
nő ült a földön, karjában csecsemővel. Lyukas 
velúrkabátjában egy aszott fi atalember – aligha-
nem a gyerek apja – mellettük ácsorgott. Befelé 
költözött tekintettel nézte a járdát, és a szél kó-
colta zsíros, hosszú haját. Se kéregető kalap, se 
doboz előttük, csak a piszkos paplan, meg né-
hány nejlonszatyor. Apa, anya, kisgyerek. 

Az égen zöldes árnyalatú felhők bujdostak, 
vonatfütty hasított a hűlő levegőbe.

Előkotorta a kétszáz forintot, és a velúrkabá-
tos ember kezébe nyomta. Egy pillanatra talál-
kozott a tekintetük, és ekkor az a furcsa érzés 
villant át rajta, hogy ezt a szempárt, ezt a nézést 
már látta valahol.

Aztán sarkon fordult és elsietett, mintha ha-
laszthatatlan teendője támadt volna. Végigloholt 
néhány mellékutcán, mint aki menekül valami-
től, majd egy magányos padnál megállt. A jeges 
deszkákra telepedett.

Hazagondolta magát, a kanizsai Nagytemp-
lomba, ahol a festett szobrok néznek a hívekre.

A fölismerés végigjárta. Tudatára ébredt a 
szegénységének. És egyszeriben azt is megértet-
te, villámcsapásként járta át az eszmélés, hogy a 
szegény ember a legnagyobb lehetőséget, a leg-
drágább kincsét akkor kapja, amikor őt a csodák 
elkerülik. 

Képessé válik csodát tenni. 
Pósa Károly

Szegény ember csodája
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VISSZAPILLANTÓ
2014. 03. 18. – 2014. 03. 24.

HATÁRON INNEN
A montenegrói és a szerbiai rendőrség 
közös akciójának keretében letartóztatták 
a szerb dorgmaffi a vezetőjét, Darko Ša-
rićot, erősítették meg a Blicnek a külön-
leges ügyészségen. Šarić rendőri kísérettel 
érkezett a belgrádi repülőtérre, ahonnan 
először a belügyminisztérium nyomozói 
osztályára, onnan pedig a különleges bí-
róságra szállították. Pere néhány nappal 
később már meg is kezdődött.. 

Ismét középiskolai tantárggyá válhat a 
honvédelem Szerbiában, a tárgy felépíté-
séről pedig hamarosan tárgyalni fognak 
az oktatási és katonai hatóságok – írja a 
Večernje novosti. 

Topolyán tartotta rendes évi közgyűlését 
a Vajdasági Agráregyesületek Szövet-
sége. Az ülés végén a 46 tagot számláló 
szervezetbe újabb egyesületeket vettek 
fel. A VASZ tagjai lettek a Topolyai Ser-
téstenyésztők Egyesülete, a Kishegyesi 
Termelők Klubja, a tornyosi Barázda TE, 
a palicsi Ostorka PE, a tordai Gazdakör és 
a Szabadkai Paraszt Egyesület.

Március 25-ig jelentkezhettek a fi atalok 
a belügyminisztérium egyéves kamenicai 
rendőrképzésére a szabadkai, a mitrovicai 
és a nagykikindai körzet területéről. Előb-
bi kettőből 30-30, utóbbiból 60 olyan fi -
atalt vettek fel, akik jól ismerik nemcsak 
az adott közösség nyelvét, hanem a közös-
ség kultúráját, sőt a településen uralkodó 
viszonyrendszereket is, ami nélkülözhe-
tetlen a lakossággal való együttműködés 
továbberősítése szempontjából. 

A szerbiai McDonald’s éttermeket mű-
ködtető Nicefoods restorani vállalatnak 
100.000 dináros büntetést kell fi zetnie a 

romák diszkriminálása miatt. Az újvidéki 
szabálysértési bíróság bűnösnek találta a 
McDonald’s étterem biztonsági szolgálatát, 
amiért 2012. július 10-én roma nemzeti-
ségű gyerekeknek megtiltotta az Újvidék 
központjában levő étterembe való belépést.

Egy millió dináros büntetéssel sújtják azok-
nak az egészségügyi intézményeknek a ve-
zetőit, amelyekben nem tartják tiszteletben 
a várólistákat – írja a Politika napilap. 

Szerbiát minden évben mintegy 32 ezer ál-
lampolgár hagyja el, közülük nagyjából 9 
ezer Németországba emigrál, írja a Tanjug. 

Magyarsága miatt a hét végén súlyosan 
bántalmaztak egy szabadkai házaspárt, 
CS. Z.-t (29) és C.H.-t (25). A bűncse-
lekményt egy többtagú csoport követte el 
2014. március 23-án, vasárnap hajnalban, 
a régi Zorka gyár közelében. Az esetet 
nyilvánosan elítélte Maglai Jenő, a város 
polgármestere is.

Március 24-én volt tizenöt esztendeje, 
hogy megkezdődtek az egykori Jugoszláv 
Szövetségi Köztársaság elleni NATO-légi-
csapások. A támadások 11 hétig tartottak, s 
ezek során – a különböző források becslése 
szerint – 1200–2500 ember vesztette életét.

HATÁRON TÚL
Moszkvában aláírták a Krím Oroszország-
hoz csatolásáról szóló orosz-krími szerző-
dést. A dokumentum szerint az Ukrajnától 
elszakadt terület már az aláírás napján, 
kedden Oroszország részének tekintendő. 

Ukrajna törvénytelennek tartja és nem fo-
gadja el azt a Moszkvában kedden aláírt 
orosz-krími államközi megállapodást, amely 
szerint a Krím és Szevasztopol csatlakozik 
az Oroszországi Föderációhoz –- szögezte le 
a kijevi külügyminisztérium szóvivője. 

Engedélyezték az önvédelmi célú fegyver-
használatot a Krímben állomásozó ukrán 
fegyveres erők tagjainak azután, hogy egy 
ukrán katona életét vesztette a félszigeten 
– közölte kedden az ukrán védelmi mi-
nisztérium sajtóosztálya. 

A nacionalista Szabadság párt parlamenti 
képviselői ököllel kényszerítették az ukrán 
állami rádió- és televíziótársaság vezetőjét 
arra, hogy írja alá lemondását. 

Közzétették a műholdfelvételeket arról a 
két most felfedezett tárgyról, amelyeknek 
az ausztrál hatóságok szerint közük lehet a 
március 8-án eltűnt maláj utasszállítóhoz. A 
Digital Globe amerikai cég március 16-án 
készítette a felvételeket az Ausztrália mel-
lett felfedezett két gyanús tárgyról, de az 
Ausztrál Tengerészeti Biztonsági Hatóság 
(AMSA) csak csütörtökön tette őket közzé.

Tizenkét névvel bővítették azt a listát, amely 
az ukrajnai válság miatt európai uniós ví-
zumtilalommal és vagyonbefagyasztással 
sújtott személyek nevét tartalmazza – jelen-
tette be Brüsszelben Herman Van Rom-
puy, a tagországok állam – és kormányfői-
ből álló Európai Tanács elnöke a csütörtök 
délután kezdődött EU-csúcsértekezlet éjsza-
kába nyúlt munkavacsorája után. 

A 28 EU-ország állam-, illetve kormány-
fője, valamint Arszenyij Jacenyuk ukrán 
miniszterelnök pénteken Brüsszelben alá-
írta az EU-ukrán társulási megállapodás 
politikai részét. 

Az ukrán nemzetbiztonsági és védelmi ta-
nács (RNBO) hétfői kijevi ülésén utasítást 
adott a védelmi minisztériumnak az ukrán 
katonai egységek kivonására a Krímből. 

A malajziai miniszterelnök helyi idő sze-
rint hétfő késő este Kuala Lumpurban be-
jelentette, hogy a műholdas adatok újabb 
elemzése szerint a több mint két hete el-
tűnt utasszállító repülőgép az Indiai-óceán 
déli részébe zuhant.

Összeállította: Bödő Sándor

Március 30-án, 
vasárnap kez-
dődik a nyári 
időszámítás, az 
európai gya-
korlatnak meg-
felelően hajnali 2 órakor 3 órára 
kell igazítani az órákat.
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K I T Ü N T E T É S  U T A S I  A T Y Á N A KK I T Ü N T E T É S  U T A S I  A T Y Á N A K

Áder János, Magyarország köz-
társasági elnöke nemzeti ünnepünk, 
március 15-e alkalmából a Magyar 
Érdemrend tisztikeresztje kitünte-
tést adományozta Utasi Jenő plé-
bánosnak. A kitüntetést köztársasá-
gi elnök úr nevében dr. Navracsics 
Tibor miniszterelnök-helyettes, 
közigazgatási és igazságügyi mi-
niszter adta át Budapesten március 
14-én, több évtizedes munkáját az 
anyaország (ismét) elismerte. 

Milyen indoklással kapta a 
díjat?

– Áder János, Magyarország 
köztársasági elnökének adomá-
nyozó levelében a következő ol-
vasható: „a vajdasági magyar 
ifjúság keresztény szellemiségű 
nevelése és támogatása érdekében 
kifejtett több évtizedes fáradhatat-
lan tevékenysége elismeréseként” kaptam a díjat. 

Tóthfalu neve szinte egybeforrt Utasi Jenő atya nevé-
vel. Részben szerteágazó tevékenysége, folyamatos lelke-
sedése, az új ötletekre való nyitottsága miatt, másrészt az 
ott tapasztalható vendégszeretet okán. Sikertörténetként 
tekint-e eddigi munkásságára? 

– Némi öniróniával sikerélményem az, hogy a több mint 
három évtizedes tóthfalusi és oromi lelkipásztori szolgá-
latomat még mindig elviselik a hívek, és nem zavartak el. 
Meg hogy Tóthfalunak valamikor két kocsmája is volt, ma 
pedig egy sincs. Komolyra fordítva válaszomat: az valóban 
jó érzéssel tölt el, hogy az egykor itt lelkigyakorlatozó vagy 
táborozó diákok – ma már mint felnőtt, családos emberek 
– többsége keresztény szellemben él, és így is nevelik gyer-
mekeiket. Néhány fi atal itt kapott lelki megerősítést a lelki 
hivatásra. Ezt tőlük tudom. Ezek nekem valóban sikertörté-
netek, amikért nem győzök elégszer hálát adni a Jóistennek.

A sikerek mellett voltak-e kudarcai, s ha voltak, ho-
gyan tudott túllépni azokon? 

– Kudarcokból is kijutott bőven. Volt egy időszak éle-
temben, amikor ezekkel szembesülve felmerült bennem a 
gondolat, hogy feladom. Az, ami mégis „átbillentett” az el-
fogadás és az újrakezdés felé, a hitem, ami éppen a kudar-
cok hatására fejlődött, érlelődött bennem. És mint ahogy a 
kudarcokat, úgy a sikereket is fel kell oldanom magamban. 
Ebben kulcsszerepe van az apostolok lábát mosó és a tövis-
koronás keresztet cipelő Jézusnak, valamint a ma is időszerű 
üzenetének „én mindennap veletek vagyok a világ végéig” 
(Mt 28,20).

A lelkigyakorlatos ház hosszabb-rövidebb időre ott-
hont nyújtott számos hazai és magyarországi közéleti 
személynek, akik Jenő atyában méltó szellemi partnerre 
találtak. Hogyan jönnek létre a találkozási pontok, s mi 
az a szikra, ami egy-egy szellemi műhelyt beindít? Egy-
egy felmerülő ötlet hogyan válik megvalósítható projek-
tummá?

– Tapasztalatom, hogy a pap kell, hogy ismerje a társa-
dalmi folyamatokat. A közéletben is otthonosan kell mozog-
ni. Nem azért, hogy délibábszerű népszerűségre törekedve, 
önmagát futtassa, hanem azért, hogy tisztán lássa azokat a 
történéseket, társadalmi mozgásokat, szellemi és lelki érté-
keket, amikbe bele kell vinni, bele kell építeni az evangélium 
gazdagságát. Ennek elérése céljából fontos olyan nagyszerű 
emberekkel találkozni, eszmecserét folytatni, akik szintén 
ezen a téren, a keresztény-nemzeti vonalon ugyanúgy el-
kötelezettek. Ezek azok a szikrákat kipattantó találkozások, 
amikből létrejönnek a különböző projektumok.    

Szerteágazó tevékenységet folytat: egyházi iskolaala-
pítás, katolikus gyermeklap, illetve hetilap életre hívása, 
fociakadémia, lelkigyakorlatos ház és idősek otthonának 
működtetése, árva és nehéz sorsú gyermekek patronálá-
sa, a fi atalok megtartása szülőfalujukban... Több mint 
három évtizedes lelkipásztori működése során mit tart 
legnagyobb sikerének, és mit jövőbeli kihívásnak?

– Meggyőződéssel vallom én is, amit Ferenc pápánk erő-
teljesen kihangsúlyoz: értékeinket ki kell vinni a templomból 
a bennünket körülvevő világba. Mindaz a szerteágazó tevé-
kenység, amit Tóthfaluban folytatunk, ezt a célt szolgálja. 
Többször hallottam idelátogató vendégeinktől, hogy ami-
kor belépnek a plébánia területére, mintha egy más világba 
lépnének. Ezt jóleső érzéssel hallom, mert a környezetünk 
tudatos rendezésével éppen a szépre és a harmóniára törek-
szünk, rámutatva ezzel arra a másvilágra, aminek némi tü-
körképét márt itt is érzékeltethetjük. Ez az érem egyik oldala. 
A másik az, hogy a most már negyedik éve működő Kaszap 
István Egyházi Diákotthonunk, ahol hetven fi atalt oktatunk, 
nevelünk, hogy öntudatos kereszténnyé váljanak. Ez óriási 
és nehéz feladat. Egyik legfontosabb célkitűzésünk munka-
társaimmal az, hogy ezt a szellemiséget kialakítsuk diákott-
honunk lakóiban. Iskolánk felépítése másik szép sikerélmé-
nyem, de az igazi örömöm ebben csak akkor lesz, ha egyszer 
egyházi iskolaként is működhet. 

szöszi

Egyházi iskola jelentené az igazi sikert
Utasi Jenő plébánosnak dr. Navracsics Tibor adta át a kitüntetést
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Az összejövetel az április 6-i ma-
gyarországi parlamenti választásokkal 
kapcsolatos tudnivalók ismertetésével 
kezdődött. Mivel Oromhegyes lakosa-
inak már több mint 60 százaléka meg-
kapta a magyar állampolgárságot és 
potenciális szavazónak számít, Plank 
Zoltán konzul a voksolás módjáról tá-
jékoztatta a helybelieket és válaszolt a 
felmerült kérdésekre is.  

A tájékoztatót követően a falugyűlés 
résztvevői jóváhagyták a helyi közös-
ség tavalyi zárszámadását, amely sze-
rint a helyi közösség 2013-ban 8 mil-
lió 41 ezer dináros bevételt valósított 
meg, kiadásai viszont 8 millió 433 ezer 

dinárt tettek ki, a költségvetési defi cit 
így 392 ezer dinár lett. Hiány azonban 
nincs, mivel a 2012-ről 2013-ra átho-
zott eszközök lefedik ezt a különböze-
tet. A gondot a helyi járulék megfi zette-
tésében tapasztalt lemaradás jelenti.

– Két éve vezettük be a helyi járu-
lékot, és ennyi idő alatt az oromhegye-
siek tartozása kevés híján 10 millió di-
nárra nőtt. Magyarul: ha ezek az adós-
ságok nem lennének, mindent simán 
megoldottunk volna. Lenne például a 
falun végigvonuló kerékpárutunk, és 
nem kellett volna mondjuk a halottas-
ház felújítását sem elodázni az idei évre 
– nyilatkozta Balla Lajos faluelnök.  

A javaslatot, hogy a legnagyobb 
adósok listáját függesszék ki a helyi 
közösség hirdetőtáblájára, a megjelen-
tek elvetették. Ehelyett azt a javasla-
tot támogatták, hogy az adósságtör-
lesztésre kiszabott törvényes határ-
idő leteltével a községi adóhatóság 
közreműködésével hajtsák be ezeket 
a pénzeket, a helyi járulékkal tartozó 
mezőgazdasági termelők pedig csak 
annak befi zetése után jegyeztethessék 
be gazdaságukat. 

A helyi közösség tanácstermében 
megtartott falugyűlésen meglehetősen 
kevés, mintegy 30 falubeli vett részt.

Bödő Sándor

Falugyűlés Oromhegyesen

Tízmilliós lemaradás 
a helyi járulék megfi zettetésében

Március 16-ától 25-éig, tíz napon át adhatták le voksaikat 
az Orom Helyi Közösséghez tartozó polgárok, az oromiak, 
völgyesiek és újfalusiak, szám szerint 1726-an. A legtöbben a 
parlamenti választás alkalmával jelentek meg, ekkor 59 %-os 
volt a részvétel, keddre, a szavazás utolsó napjára pedig a la-
kosok 77,28 százaléka, azaz 1334-en járultak az urnák elé, lé-
nyegesen többen, mint a tavalyi sikertelen szavazáskor. Ebből 
996-an voksoltak igennel, 333-an pedig a nemet karikázták be 
és öt érvénytelen szavazólapot számoltak össze kedden este. 
Tehát a lakosság 57,70 százaléka döntött amellett, hogy szük-
ség van a helyi járulék újbóli bevezetésére.

Lékó Róbert, a Helyi Közösség elnöke lapunknak nyilat-
kozva elmondta, hogy már a legutóbbi szavazáskor is érezni 
lehetett az akaratot, de talán túl rövid volt az idő, hogy lako-
sok leadják voksaikat, ezért idén tíz nap állt rendelkezésükre 
mindazoknak, akik részt kívántak venni közösségük fontos 
döntéshozatalában. 

Most, hogy május elsejétől tíz évre bevezetik a helyi járu-
lékot, sok megvalósításra váró feladat realizálódhat, elakadt 
projektek is folytatódhatnak, úgy mint a tűzoltóotthon és a 
templom munkálatainak befejezése, az egyesületek sok-
rétűbb működése, de újabb tervek is vannak. Az autóbusz-
megálló felújítása még az idén megvalósulni látszik, több 
utca aszfaltozására is sor kerülhet, a közvilágítás bővítésére 
is van esély, csakúgy mint a térfi gyelő kamerák felszerelé-
sére, de több újítást is szeretnének bevezetni, mégpedig az 
újszülötteknek járó támogatást és a temetkezési költségekhez 
való hozzájárulást.  

2024-ig hozzávetőlegesen 43 millió dinár áll majd rendel-
kezésre, hogy Orom is elinduljon a fejlődés útján.

(x)

Helyi járulék, Orom

Fölényben az igenek!
Megérteni a délvidéki 
magyarok fájdalmát
Keresztény értelmiségiek koszorúztak 
Horgoson, Martonoson és Adorjánon

Háromnapos zarándokutat szervezett az 1944/45-ös ma-
gyarellenes atrocitások emlékére Vajdaságba a magyaror-
szági Keresztény Értelmiségiek Szövetsége és a szabadkai 
székhelyű Keresztény Értelmiségi Kör. Az emlékút első 
napján a résztvevők Horgosra, Martonosra és Adorjánra lá-
togattak el.

Az emlékút valamint a keresztény értékeket képviselő két szerve-
zet szoros együttműködésének elsődleges célja, hogy a zarándokok a 
helyszíneken ismerkedjenek meg az 1944/45-ös magyarellenes atro-
citásokkal, mivel az anyaországban még mindig keveset tudnak a hét 
évtizeddel ezelőtti vajdasági eseményekről. A korabeli történésekről 
mindhárom helyszínen Forró Lajos történész tájékoztatta a zarán-
dokokat. 

A vendégeket megdöbbentette az a megrázó valóság, amit a 
martonosi Emlékházban látott dokumentumgyűjtemény illetve 
a történész Jelöletlen sírok című dokumentum-játékfi lmje tárt fel 
előttük.

– Szinte szavakat sem találok a megdöbbentő képsorok láttán 
– mondta Keresztes Dénes, a Keresztény Értelmiségiek Szövet-
sége nyíregyházai csoportjának az elnöke. – Azokkal a szenve-
désekkel, a megkínzott emberek gyötrődéseivel így szembesülni 
egyszerűen elképesztő. Aki ezt valamilyen szinten nem éli át, nem 
látja, és nem lesz hasonló élményben része, talán soha nem fogja 
megérteni, hogy mi történt 1944-ben a délvidéki magyarokkal.

A körút további két napján a zarándokok a 70 éves évfor-
duló tiszteletére további hét vajdasági emlékhelyet kerestek 
fel, ahol elhelyezték a kegyelet virágait és együtt imádkoztak 
az ártatlan magyar áldozatok lelki üdvéért. Bödő Sándor
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Magyarország kormányának Emberi Erő-
források Minisztériuma (EMMI) által idén 
tavasszal meghirdetett fotós- és irodalmi 
pályázatára nem csak az anyaországból, ha-
nem a határon túlról is lehetett jelentkezni.

A minisztérium Szociális és Családügyért 
Felelős Államtitkársága az ENSZ Családok 
Éve 20. évfordulójára való tekintettel szer-
vezte meg a lehetőséget, hogy a Kárpát-me-
dencében és a széles nagyvilágban élő ma-
gyar családok megismertessék önmagukat, a 
környezetüket, szülőföldjüket.

A januárban meghirdetett lehetőségre 
számtalan pályamű érkezett. 

Mint azt a díjat átadó Balog Zoltán minisz-
ter az alkalmi beszédében kifejtette: céljuk az 
volt, hogy minél több olyan családi történetet 
mutasson be az Emberi Erőforrások Minisz-
tériuma, az irodalom vagy a fényképezés esz-
közeivel, amelyet a magyar családok a legkü-
lönfélébb élethelyzetekben éltek meg, a mindennapi, látszólag 
semmisnek mondható helytállástól, a nem hétköznapi sikerek 
eléréséig. 

 – Mivel Magyarország fejlődése, teljesítménye és sike-
ressége nagyban függ attól, hogy a magyar családok milyen 
módon tudnak működni, ezért különösen fontosnak tartjuk, 
hogy minél szélesebb körben mutathassuk be a nagyvilágnak 
a magyar családok által megélt napi helyzeteket. Példaként 
az itt élőknek, a felnövekvő generációnak. – mondta ünnepi 
köszöntőjében Balog Zoltán.

Pósa Károly – egyedüli határon túli díjazottként – az iro-
dalmi különdíjban részesült, Hét talpfa című írásáért. Az 
ezzel járó oklevelet március 22-én, szombaton délután, a 
budapesti Millenáris Park színpadán vehette át Balog Zoltán 
minisztertől, valamint Soltész Miklós államtitkártól. 

A Millenárison zajló egész napos rendezvénysorozatnak 
számos érdekes, a családokat, a fi atalokat érintő program-
ja volt. A kicsiket és nagyokat egyaránt megmozgató, több 
ezernyi érdeklődőt kézműves vásár, tarka forgatag, laci-
konyhák, népi mesterségek sátrai, hagyományok bemutatói 
várták, és mindezt több helyszínen egymást követő társula-
tokkal, zenekarokkal. A teljesség igénye nélkül: fellépett a 
Magyar Népmese Színház, a Bem Folklór Táncegyüttes, a 
Garabonciás Gólyalábas Utcaszínház, a Muzsikás, a Miszt-
rál, és a Kolompos együttes, Szalóki Ági énekes, a Waldorf 
Iskola Nagyzenekara, Dr. Pécsi Rita neveléskutató mellett 
megannyi előadás, beszélgetős fórum tette tartalmassá a csa-
ládoknak szentelt napot.

Pósa Károly, magyarkanizsaiként kicsit értetlenül áll a tör-
téntek előtt: 

 – Meglepett az értesítés, hogy a minisztérium díjjal fog 
kitüntetni. Annál is inkább, mert a beküldött írásom tulajdon-

képpen alig felel meg a követelményeknek. Én nem írtam 
nagy szavakat, nem számoltam be egetverő sikerekről. Csak 
dokumentumszerűen soroltam az elmúlt húszegynéhány 
évünket, amit rajtunk kívül még százezernyi bácskai-bánáti 
magyar honfi társam ugyanígy megtapasztalt. Felvillantot-
tam képeket, élményeket, a vajdasági magyarság számára is 
emlékezetes pillanatokat, és mindezt a személyesen megélt 
élethelyzetem szemszögéből mutattam be. Semmi szenzáció, 
csak a hétköznapjaink leírása, a száraz tények. Ám, úgy lát-
szik, errefelé annyi az élmény, a dráma, a tragikum feszült-
ségé és a megváltó katarzis is, hogy ami másnak kalandre-
génybe illő, az a Délvidéken olykor szokványos, hétköznapi 
történet. Más már haldokolna, de mi így élünk. – tette hozzá 
némi iróniával Pósa Károly.

A díjazottnak gratulálva álljon itt végül egy rész a Pósa 
Károly: Hét talpfa című írásából:  

„Sötétben ücsörögtünk, naponta pár órára volt csak áram. 
Amikor megjött a vezetékes víz, alig volt nyomás. Az em-
berek vödrökben, fürdőteknőkben gyűjtötték a vizet, legyen 
mivel mosogatni, főzni. A boltokban nem volt áru. A fi zeté-
seink hónapokat késtek, sztrájkok bénították meg Szerbiát. 
Mindeközben megszületett a második kislányunk. Emmának 
kereszteltük el. Tévé, rádió nem lévén, sokat énekeltünk neki. 
Azt hiszem, pont emiatt rajong a néptáncért és a magyar nép-
zenéért. Hisz a vérében van, ezt adhattuk neki ajándékként.

A gimnáziumi osztálytalálkozónkon alig páran jelentünk 
meg. A hiányzók zöme Magyarországon kereste a boldo-
gulást, vagy a nagyvilág más szegleteiben szétszórtan élt. 
Ültünk az asztal körül, mint akik halottakat virrasztanak. 
Amikor elmeséltem, hogy mi már egyszer elszakadtunk in-
nét, de visszajöttünk, hitetlenkedve néztek rám. Nem tudom 
magukban mit gondoltak. Vannak élethelyzetek, döntések, 
amelyekre egyszerűen nincs magyarázat.”        (X)

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Magyarkanizsára került 
a minisztérium különdíja!

Pósa Károly délvidéki családtörténetéért Budapesten vette át az elismerést
A különdíj plakettjéhez Balog miniszter 

és Soltész államtitkár gratulált
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A Természetjáró Egyesület szombati, 17 és fél kilométeres hagyományos 
túráján ezúttal mintegy hetvenöten vettek részt a község több településéről, 
valamint Törökkanizsáról és Szabadkáról is. A résztvevők Magyarkanizsától 
a réten és a tiszai töltésen át, Adorján érintésével tették meg az utat Zentáig, 
ahova – mintegy négyórás gyaloglást követően – fél egy körül érkeztek meg. 
A célállomás az egyesületi elnök zentai gyümölcsöse volt. A rendkívül sike-
res, jó hangulatú gyalogtúráról ki gyalog, ki lovaskocsin, ki autóbusszal vagy 
más szervezésben jutott vissza Magyarkanizsára.                 B. S.

A Jovan Jovanović Zmaj Általá-
nos Iskola pályaválasztást koordináló 
bizottsága idén harmadik alkalommal 
szervezte meg azt a börzét, amelyen a 
környékbeli középiskolák mutatkoz-
tak be az érdeklődő végzős, nyolcadi-
kos tanulóknak és szüleiknek, ezzel is 
megkönnyítve a pályaválasztást mind-
azoknak, akik még nem döntötték el, 
hogy ősztől hol szeretnék tanulmánya-
ikat folytatni, illetve még bizonytala-
nok, melyik szakmát vagy középisko-
lát válasszák.

Pénteken, az Ady-épületben Csóka, 
Zenta, Ada, Törökkanizsa, Szabadka 
és természetesen a magyarkanizsai 
középiskola is bemutatkozott. Min-

den szak képviseltette magát, és ami 
a leglényegesebb, külön tanteremben 
kapott helyet minden egyes középis-
kola, ahol igény szerint kiállítást ren-
deztek be, különbö-
ző prezentációkon 
keresztül népszerű-
sítették iskolájukat, 
így az érdeklődők 
egy teljes képet 
kaphattak az intéz-
ményekben folyó 
munkákról és szak-
irányokról is. Új-
donság, hogy idén 

a kamanci rendőrképző iskola 
is részt vett a börzén,  illetve 
a belgrádi katonaiskola is be-
mutatkozott.

Az érdeklődés igen nagy 
volt, nemcsak a helybéli ta-
nulók és szüleik vettek részt, 
mert az önkormányzat támo-
gatásával ingyenes autóbusz 
indult, így a horgosiak, kis-
piaciak, oromiak és oromhe-
gyesiek is jelen lehettek ezen 

a hasznos és népszerű bemutatkozón.
AK

Fotók: Iván László

Tavaszváró gyalogtúra Zentára

Melyik szakmát válasszam?
–  K ö z é p i s k o l á s o k  b e m u t a t k o z á s a  a  v é g z ő s ö k  s z á m á r a  –

Résztvevők a start előtt

Jó volt az idő,
jó volt a hangulat
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A községi költ-
ségvetés terhére 
április derekáig 
csak a fi zetéseket, a 
személyi költsége-
ket, az állandó- és 
anyagköltségeket 
fi zetik ki április kö-
zepéig a magyarka-
nizsai községben. 
Erről hozott dön-
tést a közelmúltban 
a Községi Tanács. 

Az ideiglenes intézkedések megho-
zatalát a testület a költségvetési bevéte-
lek csökkenésével és a bevételi források 

késésével indokol-
ta. A szakemberek 
szerint csak korlá-
tozással őrizhető 
meg a község fi ze-
tőképessége, illetve 
a kötelezettségek 
törvényes határidőn 
belüli törlesztése. A 
népszerűtlen intéz-
kedés ideje alatt a 
felhasználók csak a 
községi költségve-

tési, pénzügyi és helyi adóigazgatási 
főosztály engedélyével vállalhatnak 
újabb kötelezettségeket. 

– Ez a probléma nem csak Magyar-
kanizsát érinti, de környékünkön mi 
vagyunk az elsők, akik konkrét lépé-
seket is tettünk megoldása érdekében. 
Noha az év első három hónapjában 
rendszerint az átlagosnál gyengébb a 
költségvetés megvalósulása, az idén 
ez még kifejezettebben nyilvánul meg, 
egyes bevételi tételek pedig alaposan 
megcsappannak. Ami a keresetekre 
kirótt adókat illeti, a tavalyihoz képest 
legalább ötvenmilliós bevétel-külön-
bözetre számíthatunk. A vagyonadó-
nál, amelynek felhasználói elsősorban 
a helyi közösségek, a megfi zetésnek a 
ciklikussága jelenti a gondot. Az idén a 
kőolajjáradék esetében nagyjából 100 
millió dináros bevételcsökkenésre kell 
számítanunk, amit a NIS a kitermelt 
mennyiség csökkenésével illetve a kő-
olaj világpiaci árának alakulásával in-
dokol – nyilatkozta Domonkos Tibor 
főosztályvezető. 

Értékelése szerint a költségvetési 
eszközök korlátozása nem akadályozza 
a felhasználó szervezetek működését 
és korábban elfogadott programjaik 
lebonyolítását sem. A magyarkanizsai 
önkormányzat arra számít, hogy az első 
negyedév elteltével javulni fognak a 
költségvetési mutatók, és április köze-
pén feloldhatja a most bevezetett kor-
látozást, ami legfeljebb 45 napos lehet, 
de a helyzettől függően rövidebb idő-
tartamra is vonatkozhat. 

Bödő Sándor

Ideiglenes költségvetési megszigorítások
– A magyarkanizsai  Községi  Tanács  rendelete  ápr i l i s  15- ig  ér vényes  –

ÖNKORMÁNYZATI KÖZLEMÉNY
A VAGYON-VISSZASZÁRMAZTATÁSSAL ÉS A 

REHABILITÁCIÓVAL KAPCSOLATOS JOGSEGYÉLYNYÚJTÁS 
EDDIGI EREDMÉNYEI

А mаgyarkanizsai önkormányzat folytatja az ingyenes, rehabilitáci-
óval kapcsolatos jogsegélynyújtást azon polgárok számára, akik rokonát/
rokonait a felszabadulás után 1944–45-ben kivégezték Szerbia területén. Az 
Általános főosztály vezetője, Kasza Attila okleveles jogász végzi az eljárás 
elindítása kapcsán felmerülő feladatokat, mely eljárásban a rehabilitált sze-
mély házastársa, gyermekei, fi ú- ill. lánytestvérei rehabilitációs kártérítésre 
jogosultak.

A községben nem működik CMH iroda (mely hat vajdasági városban 
ellátja ezt a feladatot), ezért az önkormányzat magára vállalta a vagyon-
visszaszármaztatással és rehabilitációval kapcsolatos jogsegélynyújtást. 

A rehabilitációról szóló törvény értelmében azoknak a személyeknek a 
rokonai, akiket az életének – bírósági vagy adminisztratív döntés nélküli 
– kioltásával a Szerb Köztársaság területén élethez való jogában megsértet-
tek, jogosultak az adott személy rehabilitációjára.

Az elmúlt időszakban (2013. felétől a mai napig) nagyszámú ügyfél 
(mintegy 30 család) számára állítottunk össze rehabilitációs kártérítési ké-
relmet és juttattuk el a rehabilitációs kártérítési bizottságnak, mely szerv a 
kérelmeket támogatta és az esetek többségében kifi zette az anyagi kártérítés 
összegét.

Felhívjuk a tisztelt polgárok fi gyelmét, hogy amennyiben jogot for-
málnak családtagjuk rehabilitációjára, ill. az anyagi kártérítésre és igénylik 
az ingyenes jogsegélyszolgálatot, forduljanak a közigazgatási hivatalhoz 
(Kasza Attila, tel.: 873-248). А rehabilitációs kártérítési kérelmek eljárása 
határidőhöz nem kötött.

Az önkormányzat emellett három éven keresztül biztosította a polgárok 
számára a térítésmentes jogsegélyszolgálatot a vagyon-visszaszármazta-
tás kapcsán is, melynek határideje 2014. március 3-án lejárt. A határidő 
lejártáig a jogsegélyszolgálat mintegy 60 kérelmet dolgozott fel, a legtöb-
bet Adorján, Magyarkanizsa, Martonos és Oromhegyes településekről. A 
tárgyak feldolgozása során összeállításra került a kérelem a szükséges irat-
tári és kataszteri dokumentumok beszerzéséhez, melyeket aztán az ügyfelek 
továbbítottak a visszaszármaztatási irodának. 

Együtt a közösségért – 
A NIS várja a pályázati 

jelentkezéseket
A Szerbiai Kőolajipari Vállalat 

(NIS) március 13-án kötött szerző-
dést Magyarkanizsával arról az 5 
millió dinárról, mely összegre nem-
kormányzati szervezetek és polgári 
csoportok pályázhatnak sport, tudo-
mányos, környezet- és szociális vé-
delmi projektumaik kivitelezéséhez.

A pályázat beadási határideje 
április 4. A jelentkezési feltételeket 
a zejednicizajedno.nis.eu címen ol-
vashatják az érdeklődők. Az ered-
mények pedig május 30-án kerülnek 
nyilvánosságra.
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A Beszédes József M. M. K. második alkalommal nyújtott 
betekintést a március 18-i rendezvényen a középiskolai alko-
tómunkába, amikor a József Attila Könyvtárban a versenyeken 
sikeresen szereplő diákok a nyilvánosság előtt közkinccsé tették 
tudásuk eredményeit.

A s zínültig telt teremben dr. Sarnyai Zoltán igazgató üd-
vözölte a tanárkollégákat, a fellépő tanulókat, szülőket, a ven-
dégeket és a sajtó képviselőit, majd elmondta, hogy az iskola 
tevékenységében jelentős helyet foglal el a tanulmányi és tehet-
séggondozó versenyeken való részvétel akár Magyarországon, 
akár Szerbiában, de a szervezésből is kiveszik részüket, mint 
legutóbb, amikor a TUDOK vajdasági megmérettetésnek az is-
kola volt a házigazdája. Ezután az igazgató részletezte e verse-
nyek fontosságát, többek között hangsúlyozta:

– A megmérettetések lehetőséget biztosítanak a tehetségek 
kiemelkedésében egy magasabb szinten, viszonyítást is jelen-
tenek más tanulók képességeivel, valamint társadalmi szinten 
hozzájárulnak a humán erőforrás fenntartásához és létrehozásá-
hoz. Jelentős a versenyeken a minősítés, a rangsorolás, amely 
nemcsak a tanuló, de a felkészítő tanár pedagógiai munkáját is 
értékeli, és további munkára ösztönzi. Az elismerés a tanulásra 
motiválóan hat, de megtanítja arra is, hogy az életben nemcsak 
győzni, de veszíteni is kell.

A lényegre törő megnyitó után Kinka Árpád másodikos gé-
pésztechnikus vette át a házigazda szerepét, és gördülékenyen 
levezette a dobogós helyezést elért tanulók illetve csoportok be-
mutatkozását, akik zömmel Magyarországon (Miskolcon, Sze-
geden, Sopronban, Szekszárdon) versenyeztek és versenyeznek, 
miután a hazairól bejutottak a döntőbe. A prezentációk vetítéssel 
egybekötve történtek a felkészítő tanárok közreműködésével.

Íme, a bemutatók és az eredmények:
A Miskolci Egyetem Hídépítő versenyén az iskola diákjai 

ötödször vettek részt. A játékprogramban minden alkalommal 
az iskolánk tanulói nyerték a fődíjat, a számítógépet, idén a 
laptopot. Idei nyertes a másodikos Bajusz Dániel, aki tavaly is 
fődíjas volt. Második helyezett Vörös Tamás. Ő két éve nyert 
laptopot. A díjat az igazgató adta át.

Az iskolában a gépésztechnikus, számítógépes szerkesztő ta-
nulók a SolidEdge nevű CAD program használatát sajátítják el. 
A Budapesten meghirdetett tervezői verseny győztese Bicskei 
Tamás, aki tavasszal végzett. Az övé lett a vándorkupa.

A szegedi Lego robotversenyről Horváth Árpád és Molnár 
Ákos (II.10) beszélt, akik csapatmunkában 2. helyezettek lettek.

A Komposztálással a környezetért! (2013 őszén hirdették 
meg) nevű akcióról Papdi Enikő és Keszég Zsanett számoltak 
be. A menetét is bemutatták. 

Az infósok diadala elnevezésű informatikai versenyt, amely 
Sopronban volt – Kinka Árpád prezentálta. Az iskolából há-
rom csapat indult, a 145 csapat közül bejutottak a döntőbe, és 
nyertek. Jutalmuk egy-egy nagyon drága iPAD NANO volt, 
valamint április 3-án Győrben látogatást tehetnek a győri Audi 
Hungaria Motor Kft-be.

A Szabadfogású számítógépversenyről Muhi Kristóf és Vö-
rös Tamás számolt be. Budapestről 100 ezer forint különdíjjal 
értek haza.

Kávai Konrád és Karapándzsity Dávid a Zenta–Szekszárd 
Neumann versenyről adott infót. Muhi Kristóf és Juhász Csa-

ba a Rubik kockát kirakó robotjukkal készülnek a március 21-i 
szekszárdi Neumann verseny döntőjére. Március 28-án viszont 
Kecskeméten a TUDOK-on fogják bemutatni az előadásukat.

Miladinov Marina (II.5) A növények kommunikációja 
című kutatási eredményeivel jutott be a XIV. TUDOK kecske-
méti döntőjébe. A prezentációját nekünk is érdeklődést keltően 
mutatta be.

Robotszámológépükkel – ami LEGO elemekből épül – Ba-
jusz Dániel és Zsámboki Ákos (II. osztály) is bejutott a Neu-
mann verseny döntőjébe.

Hazai versenyen Negotinban a Szerbiai Mezőgazdasági Kö-
zépiskolák 29. Köztársasági versenyén Apró Károly (III. 6) 30 
pontjával 2. helyezést ért el, erről számolt be.

Két elsős tanuló, Bosznai Tamás és Remete Bence Szege-
den, a Műszaki Informatika Versenyen különdíjat érdemeltek ki. 

Kávai Konrád harmadikos gépésztechnikus és számítógé-
pes szerkesztő elkalandozott a szakterületről, és igen érdekes 
témát dolgozott fel. Nevezetesen: Az egyletek kora, könyvtárak 
és olvasókörök szerepe a közművelődésben. Munkájával ő is 
részt vehet a TUDOK döntőjén Kecskeméten.

Két végzős állategészségügyi technikus: Kutri Elizabetta és 
Vadász Anna, valamint Pörzsölt Krisztián másodikos gépész-
technikus csapatot alkotva bejutottak a Tudásfeltöltés döntőjé-
be, ami Budapesten április 11-én lesz megtartva.

A National Instruments programozó versenyre az iskola két 
csapattal jelentkezett, Szegeden tartották meg. Jó eredményt ér-
tek el, habár először hallottak e versenyről.

Fiatal kutatók a középiskolában
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Az amatőr fotózásban is kiemelkedő eredmény született. A 
másodikos Magyari Lóránd másodszor jutott be honlapjával a 
szekszárdi Neumann verseny döntőjébe. A vetítésnél láthattuk, 
kedvenc témája a madarak, amelyekkel hazai berkekben is több 
helyezést ért el.

A virágkötők is prezentálták működésüket, és záradékul Ke-
szég Zsanett végzős egy tavaszi virágokból készült szívet vidító 
kompozíciót mutatott be, amit időközben a helyszínen kreált.

A rendezvényen fellépő diákok nagy tapsot érdemeltek ki, a 
rövid és tartalmas illetve több perces előadásukkal mind a gépé-

szeti mind a mezőgazdasági tagozatról. Alapos felkészültséggel 
és színesen mutatták be versenymunkájukat. A felkészítő tanárok 
elmondták, távolabbi céljuk, hogy arra ösztönözzék ezeket a ki-
magaslóan tehetséges ifjakat, hogy a középiskola után minden-
képpen tovább tanuljanak, és ez lesz az ő legnagyobb eredmé-
nyük. Fáradhatatlan pedagógusi munkájukért köszönetként álljon 
itt a nevük! Íme: Kőrösi Sóti Beáta, Berec Ágota, Kecsenovics 
Ella, Tóth Béla, Hecskó Róbert, Fodor István, és Süli Zsolt.

Gratulálunk mindannyiuknak!
Teleki Mária

Magyarkanizsai siker 
Kiskunhalason

2014. március 21-én 
immár 14. alkalommal 
szervezte meg hagyo-
mányos prózafelolva-
só versenyét az Erdé-
lyi Csillagok Irodalmi 
Egyesület, mely az idei 
évtől határon túli ma-
gyar diákokat is ven-
dégül látott Kiskunha-
lason. 

A II. Rákóczi Ferenc 
Katolikus Mezőgazda-
sági, Közgazdasági és 
Informatikai Szakkö-
zépiskola részéről ér-
kezett a felkérés a rész-
vételre a magyarkanizsai középiskolához, lévén testvérintézményekről 
van szó. 

A verseny jelentőségét mutatja, hogy a rendezvény fő védnökei Dr. 
Kövér László az Országgyűlés elnöke és Fráter Olivér a Nemzetstraté-
giai Kutató Intézet elnökhelyettese. Magyarkanizsát Dr. Sarnyai Zoltán, 
a középiskola igazgatója és Vörös Anna könyvtáros kíséretében Csehák 
Csenge és Purgel Dominik általános iskolások és Szűcs Orsolya középis-
kolás képviselte. 

A Csipke hotelban megtartott ünnepélyes megnyitó után a zsűri meg-
hallgatta a versenyzőket, akik már korábban megismerhették a kijelölt 
szövegrészeket Kemény János Medvekaland a Kárpátokban és Nyírő 
József Madéfalvi veszedelem című köteteiből. A 3-5 perces részlete-
ket a versenyzők legjobb tudásuk és felkészültségük szerint olvasták 
fel, majd az ünnepélyes eredményhirdetésen Kovács Frigyes, ismert 
színművészünk, rendezőnk, a zsűri elnöke értékelte az előadásokat. A 
bírálóbizottság egyhangú szavazata és döntése alapján első helyezést 
ért el Szűcs Orsolya a középiskolások kategóriájában. Purgel Dominik 
és Csehák Csenge elismerő oklevelet kapott. A gazdag könyvjutalom, 
melyben a versenyzők részesültek, valamint Kovács Frigyes értékelő 
szavai rámutattak az olvasás rendkívüli fontosságára. 

A rendezvény befejezéseként a résztvevők fát ültettek, emlékezve az 
első Kárpát-medencei részvételre, melyhez minden tájegység hozzájárult 
a maga termőföldjével, így magyarkanizsai föld is került a kis fa tövéhez. 
A versenyzőknek, külön Szűcs Orsolyának gratulálunk, ugyanakkor kö-
szönet felkészítőiknek és mindazoknak, akik lehetővé tették a részvételt 
számukra. s-A

Föld órája, 
Oromhegyesen

A WWF 2014. március 29-én, nyolcadik al-
kalommal szervezi meg a világ legnagyobb kör-
nyezetvédelmi akcióját, a Föld Óráját, az orom-
hegyesi Zöldszem Környezetvédelmi Egyesület 
immár 5. alkalommal csatlakozik ehhez meg-
mozduláshoz. Örömünkre szolgál, hogy bekap-
csolódtak az oromhegyesi Kis Ferenc Általános 
Iskola hetedikes és nyolcadikos diákjai is. 

Egyesületünk az Elektro Privreda Srbije 
közreműködésével 20.30-tól 21.30-ig szimbo-
likusan kikapcsolja szűkebb központ közvilágí-
tását. Ez idő alatt  a Faluház nyári színpadán 
tűzzsonglőröket, dobosokat és autenti kus 
népi hangszereket (didgeridoo) láthatunk és 
hallhatunk.

Csatlakozzon Ön is hozzánk! Legyen része-
se az eseménynek!

Szecsei Natália

A Cantilena kamarakórus 
húsvéti fellépései

A Cantilena Kamarakórus idén is megör-
vendezteti a zene és kórusmuzsika kedvelőit 
egy nagyszerű koncertsorozattal, amelyet a 
húsvét jegyében készítettek. Repertoárjukon 
szerepelnek Bach, Handel, Bárdos, Kodály 
és más ismert mesterek kórusművei is

Március 30-án (vasárnap) 15 órakor Ki-
rályhalmán, a Jézus Szent Szíve templomban 
hallhatja a közönség a kórust, majd ugyan-
aznap 18 órától Szabadkán, a Kisboldogasz-
szony templomban lépnek fel.

Április 5-én (szombaton) 15 órai kezdettel 
Felsőhegyen, a Munkás Szent József temp-
lomban mutatkoznak be, majd 18 órától Ke-
viben, a Móra István Művelődési Egyesület 
látja vendégül a kórust. Április 6-án (vasár-
nap) Zentán 18 órai kezdettel a szentmise 
után a Szent István kápolnában énekelnek a 
közönségnek. S hogy a kanizsaiak se marad-
janak ki, április 13-án (vasárnap)  18 órától a 
kistemplomban láthatják és hallhatják  a kó-
rust mindazok, akik szeretnének ráhangolód-
ni lélekben is húsvét szent ünnepére.

A kórust vezényli Tolnai Ilona karnagy.
AK

„Legyünk ápolói együtt ennek 
a hirtelen nőtt csodálatos virágnak,
az erdélyi magyar irodalomnak.”  

(báró Kemény János)

Szűcs Orsolyának Kovács Frigyes gratulált
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A Magyarkanizsai Főutca polgári architektúrájában a XIX. 
század végén még a klasszikus mezővárosi polgári oldalházak 
adták meg az alaphangnemet, melyek egy adott építészeti hom-
lokzati séma szerint, mint képek egy képtárban egymás után 
sorakozva képezték az utcaképet, pontosabban a városiasságot 
sugalló zárt-soros utca-térfalat. Mint olyanok, sajátos „L” alakú 
alaprajzi kialakításukkal, a helyben is mind szélesebb körben hó-
dító polgári életformát szolgálták. Közülük, mint egyedi, válik ki 
az utca közepe táján, a valamikori Dobos- és Beer-házak közé 
ékelődő büszke vonalú, magas és jellegzetes oromfallal bíró va-
lamikori Koch-ház. 

Ha nem vesszük fi gyelembe Reiss Zoltán budapesti neves épí-
tész helybeli; még pontosabban főutcai közép-, vagy oldal riza-
litos szecessziós jegyeket viselő épületeit, mint pl. a Grünfeld-, 
vagy a Batta-házakat, illetve az előbbiekben említett Beer patikus 
klasszikus manírú, ám erős, középső kiszögellő rizalittal rendel-
kező régi házát (e ház mindenképpen 1876 előtt épült), akkor el-
mondhatjuk, hogy Koch doktor famózus háza képezi a helybeli 
középrizalitos polgári architektúra egyik prototípusát. Annál is in-
kább, mivel a Koch-ház rizalitját ellentétben a Beer-házzal orom-
zattal hangsúlyozták. A pártázatos oromzatú, hangsúlyos, három 
ablaktengelyes középső rizalittal bíró ház homlokzatát ugyanak-
kor színes téglákból képezték ki. A XIX. század végén, a XX. szá-

zad elején megjelenő és modern homlokzatképzésnek is vehető 
tégla-elevációnál, a lábazat és főpárkány kialakítás mellett érde-
kességnek számít a fel-német reneszánsz architektúra lépcsőzetes 
oromzata, és téglamintázata. Ilyetén a Koch-ház stílusát tekintve 
páratlan a Tisza-parti városka építészeti palettáján. Megjelené-
se bizonyára szorosan összeköthető tulajdonosával és vélhetően 
építtetőjével dr. Koch Arnolddal és orvos elődjeivel, akik vélhe-
tően német felmenőkkel rendelkezhettek. Építését az anyaghasz-
nálatból következtetve jómagam a XIX–XX. század fordulójára 
helyezem. Egyedien romantikus hangvételével átmenetet jelent a 
helyi általánosságba vett klasszicista építészet és az eklektikus-, 
még pontosabban a szecessziótól érintett architektúra között.

A II. világháború után a valamikor szebb napokat megélő 
Koch-ház párt-házzá avanzsálódott, majd az időközben, hason-
lóan több főutcai régi házzal egyetemben homlokzati architek-
túráját vesztő épület az 1990-es évektől kezdődően a helybeli 
szerbség kulturális központját képező Szent Száva egyesületnek 
ad otthont. Díszeinek, büszke lépcsőzetes oromzatának vesztésé-
vel, ugyanazt hirdeti, mint az összes többi kanizsai sorstársa: a 
mondanivaló ürességével, a tehetőség vesztésével, a gazdagság 
és az utca-tér nem verbális kommunikációjának süllyedésével a 
város-tér és a városlakók biztos és menthetetlen leszegényedését 
mely lassacskán osztályrészünk lett…

Valkay Zoltán

A főutcai, valamikori Koch-házról – röviden

Nem boncolgatnám a szó értelmét, 
inkább a napokban megtörtént valósá-
got/kat tárnám az olvasó elé. Kezdjük 
talán a választásoknál.

Idén, mint régebben is, idejében 
megkaptam/megkaptuk a meghívóle-
velet a választásokra. Két nyelven: ci-
ril betűkkel, mert az az államnyelv, és 
magyarul. Magyarul? Előrebocsátom, 
hogy az anyanyelvemen kívül kitűnő-
en értek, beszélek, írok horvát és szerb 
nyelven, továbbá még másik négy nyel-
ven olvasok, tudom a nyelvtant. A vá-
lasztói meghívólevélben először ciril 
betűkkel, helyesen kiírták a nevemet 
itt Magyarkanizsán. Aztán következett 
magyarul, ami így íródott: Čapek Jozef!  
Nemrég Belgrádban jártam. Ott alig 
találkoztam cirill betűs írással. Talán a 
külföldiek miatt, akik nem értik ezt a 
régi írásos formát? Itt Magyarkanizsán 
mindenkinek tudni kell, hiszen hatvan 
évvel ezelőtt tanultuk az „Azbukát”. 
Én még a zsidó írást is ismerem, mert 
tanultam… Többen szóvá tették a vá-
lasztások idején, hogy bizony a meg-
nevezés, a nevük talán nem is az övék: 
„szerb-magyarul”, pl. a Takáts így Ta-
kač lett. A Szegfű vezetéknév Segfi ! /A 
seggen ülni szoktunk/. A Szögi, Szegi, 

Körmöczi nevek pedig így szerepeltek a 
választási meghívókon: Segi, Kermeci, 
stb. Nem is kommentálom tovább.

A minap egy idősebb asszony, aki 
nemigen érti a szerb nyelvet, itt Magyar-
kanizsán, ahol kb. 95 %-ban, némely fa-
luban 100 %-ban magyar anyanyelvűek 
élnek, kijőve az egyik húsboltból, meg-
kérdezte, mit jelent a pénztárnál kitűzött 
cédula: Ne primamo čekove x.y. banke! 
Lelkük rajta. Ők tudják miért. A néninek 
azt válaszoltam: „az írás azt jelenti, hogy 
aki itt nem tud államnyelven olvasni, az 
ne jöjjön be vásárolni.” Az említett hús-
boltban a napokban nagy akciók voltak, 
hatalmas betűkkel hirdetve: Akcija! Mi-
ből áll az akció? Pl. a 339 dinárt kóstáló 
pangasius halhoz odatették, hogy akciós 
áron 219 dinárt kóstál. Aztán ha a nagy-
ra becsült vevő nem vette észre, az olcsó 
áruért 339 dinárt fi zetett. Reklamációkor 
persze a főnöknő, mindjárt kicserélte az 
árcédulákat. Vissza is adták a különbö-
zetet, azzal az arckifejezéssel, hogy itt a 
reklamáló vevő a továbbiakban nemkí-
vánatos személy. 

Magyarkanizsán kevés boltban tűn-
tetik fel magyarul is az áru nevét. Látja 
a vevő, hogy mi van a csomagban! Ami-
kor, pl. a húsáruüzletben szóvá tettem 

az idős asszony kérelmét: miért nem 
írják ki magyarul is, a pénztárosnő sze-
membe vigyorogva kijelentette: „Ez itt 
Szerbia!” Ez persze nem lenne baj, ha 
már szegénykémet így tanították, noha 
a hölgyike színmagyar.

Odaát például Deszk városka neve 
szépen ki van írva cirill betűkkel is. Vagy 
a Makótól kb. 15 km-re lévő Magyar-
csanád falu neve románul is jelzi, hogy 
itt több nemzetiség él békében. Magyar-
csanádon az óvoda tábláján három nyel-
ven olvasható az óvoda neve: románul, 
szerbül, magyarul. Ebben a sorrendben. 
Ugyanezt tapasztaltam a dunántúli fal-
vakban is, ahol pl. a többség németajkú: 
először németül, aztán magyarul ki van 
írva a falu neve. És nem összefi rkálva! 
Vagy a felvidéken: németül, magyarul, 
szlovákul, magyarul. Aki nem hiszi, győ-
ződjön meg róla személyesen!

Megjegyzem: itt Magyarkanizsán az 
üzletekben nemigen találkozni azzal a 
jelenséggel, hogy az árut magyar nyel-
ven is megnevezik. Találja ki a tisztelt 
vevő, hogy mi van a csomagban. Pedig 
már a kínai üzletekben is némelyik tu-
lajdonos kapizsgál magyarul. Mert el 
akarja adni az áruját!

Csápek József

Átverések
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A múlt héten a magyarkanizsai Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület támogatók segítségével megtartotta az évi közgyűlését, 
amelyen megjelent Lackó Róbert, a magyarkanizsai önkor-
mányzat alpolgármestere, Đurić Drago, a szerbiai Tűzoltó 
Szövetség tagja, Duško Marinković, a Vajdasági Tűzoltó 
Szövetség elnökségének tagja, Tóth Zoltán, a magyarkani-
zsai Tűzoltó Szövetség elnöke, a törökkanizsai, a csantavé-
ri és a magyarkanizsai község falvainak Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület küldöttei.

Az önkéntes tűzoltók tavaly egész évben folytatták az elő-
ző években megkezdett ügyeletek biztosítását és a hivatásos 
tűzoltókkal együtt részt vettek a több mint 100 tűzeset meg-
fékezésében, valamint a mentéseknél. Az egyesület verseny-
csapatai jól szerepeltek a községi és annál magasabb rangú 
tűzoltóversenyeken, és így a felnőtt „A” női csapat a nagy-
becskereki országos versenyen a második helyezéssel kijutott 
a 2013. július 14-től 21-ig megrendezett franciaországi Mul-
house Tűzoltó Olimpiára. Az ÖTE elnöke, Csubrilo Jovan 
elmondása szerint külön öröm számukra, hogy 12 év után 
e kisváros versenyzői ismét ott voltak e jeles eseményen. A 
jó helyezésnek köszönhetően az idén a magyarkanizsai Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület első alkalommal házigazdája lesz a 
szerbiai Országos Tűzoltó versenynek, amelyet június elején 
tartanak meg. Ez az év nem csak az Országos Tűzoltó ver-
seny miatt fontos a magyarkanizsai Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület számára, hanem fennállásának 125 éves évfordulójának 
megünneplése is aktuális. A 125 éves évforduló alkalmából 
sor kerül a Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjainak tabló el-
készitésére, az előléptetések és a rendfokozatok kiosztására 
a sikeres vizsgák alapján és a bírói licenszek megújítására a 
szabályzati könyv módosítása és kiegészítése miatt. 

Mára már a hagyományosnak mondott tűzoltótábort ta-
valy a kis létszámú érdeklődés és az anyagi segítség hiánya 
miatt nem tudták megszervezni. Az egyesület vezetősége 

reménykedik és bizakodik, hogy különböző pályázatok és 
támogatások segítségével az idén ismét megszervezhetik a 
várva várt tűzoltótábort. Az ÖTE vendégcsapatokkal gulyás-
főző-versenyt rendezett a magyarkanizsai Tisza-parton és 
különböző egynapos kirándulásokat is szerveztek, amelyet 
az idén is szeretnének folytatni.

A 2014-es év munkaprogram több mint tizenöt pontot 
foglal magába. Közülük még említésre méltó a gyakorla-
tok szervezése minden korosztálynak, részvétel a tűzoltó 
versenyeken, a hazai és nemzetközi kapcsolatok ápolása 
és továbbfejlesztése, a tagság bővítése az általános iskolák 
bekapcsolásával, ügyelettartás a hivatásosokkal az aratási 
időszakban, felszerelés vásárlása, az otthon karbantartása, 
tűzoltótábor megszervezése, pályázatok lekövetése. 

Az idén is, úgy mint tavaly, az Önkéntes Tűzoltó Egyesü-
letnek több mint 2 millió dinárra lenne szüksége, hogy min-
den tervét valóra váltsa.

Csubrilo Valéria

125 éve oltjuk a tüzet
A magyarkanizsai  Önkéntes  Tűzol tó  Egyesület  megtar tot ta  év i  közgyű lését

Tóthfalu

Gazdagodik az arborétum, csinosodik a falu 
Az erdők világnapja alkal-

mából Tóthfalu helyi közössége 
ajándék facsemetéket kapott a 
Vajdaság Erdei Közvállalattól. A 
mintegy húsz új fafajtával immár 
200-ra növekedett a faluban lévő 
fafajták száma, emellett további 
80 facsemete is elültetésre került 
a település különböző pontjain, 
újságolta Lékó Lajos, a helyi 
közösség fejlesztési tanácsadója. 
Csikós Árpád helyi termelő jó-
voltából mintegy 500 rózsatövet 
is széttelepítettek a falubeliek, 
amely tovább csinosítja a falusi 
turizmus terén Vajdaság legjobb 

10 turisztikai települése között 
helyet foglaló Tóthfalut. A gaz-
dagodó arborétum és a sok-sok 
színben pompázó rózsabokrok 
nagyban hozzájárulnak ahhoz, 
hogy az évente idelátogató mint-
egy háromezer turistát valóban 
szemet gyönyörködtető, képes-
lapra illő látvány fogadja, hiszen 
a kis falu a Falu képeslapra elne-
vezésű akcióban is sikeresen sze-
repelt. A szombati munkaakció 
szakmai koordinátora Fazekas 
Karolina mesterképzős egyete-
mista volt.

B.S.

Akcióban a tóthfalusiak
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Teleki Mária

Fotó: Iván László

Előkészületek a magyarkanizsai április 13-i vásárra
Március 20-án beköszöntött a csillagászati tavasz, népiesen szólva
a kikelet, és 18-20 fokot hozott magával, a meteorológusok állítása
szerint két

kertek rendezése,
a fametszések

, a magyarkanizsai Helyi Közösség tan
elnökével.

– vásártéren egy kis épület, amely a vásárok
megtartását szolgálja értelmében. Vizesgócot, irodát és
egy kis raktárt tartalmaz. A beruházó a Komunalac Közvállalat volt,
az adományozó Magyarkanizsa Helyi Közössége. A vásár a
kirakodó- és a jószágvásárból áll. Néhány feltétel még hiányzik,
amelyet menet közben fogunk megvalósítani. Ezek a kerítés, a
mázsajavítás, és egy kis irodát kellene biztosítani az állatorvos

A vásár megindítása igen
fontos,mivel látjuk, hogy a válla

– A HK tanácsa felkérte az egyes

i

–AKomuna
Helyi

Közösséggel, nem kell helypénzt fizetniük. Az állatt

gják dobszóval kihirdetni a vásárt,
és ezzel a népi hagyományt is felelevenítjük.

–

Helyi
Közösségben telefonon.
A

három
y ott választott

polgár. A versenyeknél a három legjobbat nyereményben

részesítjük.

– A ermekfoglalkoztató játékok,
illetve versenyek, amit aTiszaNéptáncegyesület szervez és bonyolít
le, pl.

–Az ünnepélyes megnyitó 10 óra

or- és vérnyomásmérés is. A vásár ideje alatt
felállítunk néhány faházat, amelyekben az egyesületek, civil
szervezetek árusíthatják termékeiket.

befogadó napot tart, ahol kivála
ingyenes veszettség elleni oltással és

azonosító chippel ellátva hazavihetik.

– Bizony kellenek, mivel a Helyi Közösség idei költségvetése
szerényebb keretek közt valósul meg. Ezért kérjük a vállalatokat,
vállalkozókat,

k, akik nem rendelkeznek autóval,
szeretnének részt venni a rendezvényen, demásként nem juthatnak
ki. Ezt a gondot csak az önzetlen támogatók által oldhatjuk meg. A
Potisje Tondach Rt

pedig: terveink szerint havonta majd
tartunk változatos programokkal vásárt a hónap második
vasárnapján.
K ,

hónappal megelőzte a valódi hőmérsékletet.
Megkezdődtek a tavaszi munkálatok, a ház körüli

. Feléled minden, itt az ideje a szabadban történő
rendezvényeknek, így a vidámsággal teli vásárnak is. És az lesz is!
Közeledik a napja, azaz április 13-a. Erről beszélgettem el

ács-

Bő egy éve megépült a
az előírások

nak,
de ez egyelőre megoldható más módon, mert állatorvosi ellenőrzés
nélkül nem működhet a jószágvásár.

lkozók és amezőgazdasági termelők
a vidéki vásárokat látogatják, ezért szeretnénk lehetőséget
teremteni a helyi áru helyi forgalmazására, ezáltal ismét
idevonzanánk őket a közösségünk érdekében.

ületeket, mint pl. a Vállalkozók
Egyesületét, azAgro Kanizsát, a Tisza NE-et, hogy vegyenek részt a
vásár ünnepélyes megnyitójának megszervezésében illetve
előkészítésében. Már megkezdődött a munka március elején az
egyesületek képviselő vel,mert az előkészület időigényes.

lac és a Helyi Közösségmegbeszélése alapján azoknak
az árusoknak és termelőknek, akik szerződést kötnek a

enyésztőnek a
járatlevél (passzus) kiváltása is ingyenes, és a parkolási díj is el lesz
engedve. A községen kívüli vállalkozókkal is kötünk szerződést, és
rájuk is érvényesek az engedmények. Április 13-a előtt a csütörtöki
piacon és városszerte kisbírók fo

Hét és nyolc óra között, vasárnap reggel várjuk a pörköltfőző
versenyre benevező csapatokat. Ingyenesen csak a tűzifát tudjuk
biztosítani, a többi kelléket a főzéshez a versenyzők hozzák. A
megmérettetésre előzőleg is lehet jelentkezni a kanizsai

másik verseny neve A város legjobb pogácsája, amelyre a
benevezéseket otthon sütött egy tányér, vagy minimum 25 darab
pogácsával várjuk. Mindkettőt tagú zsűri bírálja el: egy profi
szakács, egy tanácstag, és a látogatók közül eg

műsorban nagy teret kapnak a gy

a tojásfőző verseny. Ők is nyereményre számíthatnak, emellett
a szórakoztatásukra a tervek szerint lesz egy vidámpark (körhinta,
autók, bolondkocsi), amely napokig ottmarad.

kor kezdődik zenével és tánccal az
egyesületek részvételével.A részletes programot időben plakátokon
és szórólapokon olvashatják a polgárok. A fent említett műsorban
ingyenes állategészségügyi és növénytermesztési szaktanácsadás
is lesz, illetve vércuk

A MANCS Állatvédő
Egyesület örök szthatnak a jólelkű
polgárok egy kutyust, majd

támogassák a nyeremények, az ülőhelyek
biztosításában, valamint a szállítás megszervezésében a vásár
szervezőit, mivel a lakosoktól kérelemként elhangzott, hogy az
idősek és kisgyermekes szülő

. már jelezte, hogy cseréppel járul hozzá a
tereprendezéshez. A jövőkép

ívánunk hozzá jó időt és sok szerencsét vásárlókkal együtt! Az
újságunkban április 4-én és 11-én közöljük a részletes vásári
programot.

Vadász

Kávai Piroskával

Mit tettek ennekérdekében?

Hogyan zajlikmajd le aprogram?

G

Hánykor lesz a vásármegnyitója?

Egy ilyen tartalmas, változatos rendezvény anyagiak

vonzatával jár. Lesznek-e, kellenek-e támogatók?

Mik az előzményekavásár kapcsán?

Milyenelőnyt jelent annak, aki városunkba jönneavásárba?

ondoltak a legkisebbekre is.Mivel várjákőket?

Új helyen, a vásártéren lesz a gazdag programú megnyitó
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Az anyák évek múlva sem tudnak lazítani, magukra is 
szánni egy kis időt. Úgy vélik, hogy nem tudnak nélkülük 
megoldani semmit a gyermekei, de a férje sem. Ígérgeti nekik 
a változást, hogy egyedül kell boldogulniuk, de nem hiszi el, 
hogy nélküle is sikerülhet nekik ellátni a ház körüli teendő-
ket. Ha mégis sikerül átélni, hogy a vélt helyzet kibírható, 
hogy a lazítása nem jár végzetes következményekkel, öröm-
mel tapasztalja, hogy férje és a gyerekei is képesek olyan 
dolgokra, amit ő eddig nem hitt el. Aki képes eljutni ahhoz 
a felismeréshez, hogy nem minden felelősség az övé, nem 
minden problémát neki kell megoldani, marad ideje lazítás-
ra, hiszen szeretteivel valósul meg a családi harmónia. Néha 
kell egy kis magány, egy kis semmittevés. Ezt a többiek is fi -
gyelembe veszik, habár azelőtt hozzá voltak szokva, hogy az 
anya azonnal rendelkezésükre állt. Az apukát könnyen békén 
hagyják, mert régóta megszokták a délutáni pihenőjét.

A feleségnek ki kell bírni, hogy férjének csak egy félórá-
nyi késéssel sikerül lefektetni a gyerekeket. Az is valószínű, 
hogy a gyerekek hajba kapnak, sírva vitáznak. Ez is csak 
kísérlet arra, hogy visszacsalogassák korábban mindig és 
mindenben jelen levő anyjukat. Az anyákat inkább hívják és 
nyafognak nekik, az apákat pedig azzal nyugtalanítják, hogy 
olyan tárgyakhoz nyúlnak, melyek eddig kizárólag a családfő 
kezelése alatt álltak.

Az anyának érdemes végig gondolni, hogy milyen félel-
mek foglalkoztatják. Például, hogy a gyerek biztosan elfelej-
ti holnapra a tornafelszerelését elvinni. Az a következtetés, 
hogy ahhoz szoktatta, az anya a felelős az iskolai dolgaiért.

Vagy a feleség nem tudja sértetlenül kihajtani a garázs-
ból az autót. Következtetés a férj részéről: eddig mindig én 
végeztem az ügyességet igénylő feladatokat. Egyikük sem 

tudja, vajon a másik képes lenne-e ezekre. Az említett gondo-
latok jól mutatják, mely területeket uralta eddig a férj és me-
lyeket a feleség. Más szavakkal: mi nyomta eddig kizárólag a 
férj vagy a feleség vállát. Átgondolva a család boldogulását, 
kirajzolódnak a féltve őrzött fennhatósági területek. Azonban 
ettől a felismeréstől még senkinek sem könnyebb a helyzete. 
Azonban idővel felbukkan egy kérdés, amely az első meg-
könnyebbülést hozhatja: mi baj történhet, ha nem vagyok ott?

A férj türelmetlen lesz, rossz érzés hallgatni a gyerek nya-
fogását, ha veszekszenek, mindig ő győz, mert ő a család-
fő. Legtöbbször az anya is hallgat, hogy elkerülje az össze-
ütközést, az erőszakosságot. Ezek a jelenetek – a hozzájuk 
fűződő számtalan érzelemmel – jelzik, hogy honnan várha-
tó a veszély. Ha magukban tisztázzák a legnagyobbnak vélt 
veszélyt, a védekező vagy támadó késztetés is csökken. Ha-
marosan kialakítható három csoport, melyekbe a fenyegető 
tennivalók sorolhatók: 

1. Nem az én dolgom, ők majd elintézik. Ha nem megy 
simán a dolog, következményét akkor is kibírom.

2. Meg kell beszélnünk: úgy emlékszem, ezt még nem ma-
gyaráztam el, nem mutattam meg részletesen a folyamatot.

3. Maradjon az én dolgom: mert ez így természetes, mert 
én vagyok a családban a nő, a férfi , mert ehhez én értek job-
ban, mert ekkora gyereknek minden szülő segít még, én is 
megtehetem, stb.

Az a tapasztalat, hogy a család elfogadja azt, hogy anya 
nem áll mindig rendelkezésre, nem kérdezgetnek tőle folya-
matosan, és nem is bosszantják, amíg pihen vagy kézimunká-
zik. Ha felüdülést nyer a kikapcsolódással, sokkal szíveseb-
ben folytatja családjáért a mindennapi teendőket.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Nem minden felelősség az anyáé

IDŐJÁRÁS-ELŐREJELZÉS
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Az elmúlt hét derekától májusi időjárásnak 
is beillő felmelegedésnek lehettünk az élvezői. 
A természet hamarább vette fel tavaszi ruháját. 
A tiszai töltés oldalát üde fű borítja, zöldellnek, 
virágoznak a fák, madárdaltól hangos a vízpar-
ti erdőség. Dolgos méhek rajának zümmögése 
tölti be a virágzó gyümölcsösöket, a mogyo-
rófák barkáit. Szemlátomást beindult a hosszú 
éjszakák utáni megújhodás.

A tavasz érkezésének vannak azonban más 
jelei is.

Mozgalmassá vált a Tisza-parti élet. Az em-
berek csónakjaikat, ladikjaikat javítják. Szinte 
versenyfutásban vannak a napos idővel, hiszen 
ilyenkor a szeles felmelegedésben erősebb haj-
lam mutatkozik vízi járműveik megrepedézésé-
re. Azoknak a vízen van a legjobb helyük. Meg 
azután, most már a horgászokban is él egy bizo-
nyos bizsergés. Közel van az új horgászidény. Közülük talál-
koztam egy pár ismerősömmel a felderítők vízitelepén, móló-
ján. Kíváncsi voltam, mit mondanak a tavalyi horgászidényük-
ről, mit várnak az ideitől?

A Bogdán házaspár, Mária és Ferenc, évek óta a partról, 
mólóról vetik be horgászszerelékeiket.

– A tavalyi év nagyon gyatrára sikeredett a halfogást il-
letően. Egyedül a kora tavaszi csatornán történő horgásza-
tunk adta meg a fogás örömét, hiszen ott az áprilisi tilalo-
mig sikerült szépen fognunk a pontyokból. Azt követően a 
Tiszára jártunk. Sikerült fognunk egy pár darab szebb dévért, 
karikakeszeget, egy-egy kisebb harcsát. Azt tudom mondani, 
nagyon gyenge volt a folyami pecázásunk. Amíg ilyen ütem-
ben folyik a halrablás, nincsen kellő ellenőrzés, addig csak a 
rég elmúlt időkre emlékezhetünk. Akkortájt még a halászok 
is, miután kifogták a megrendelt mennyiségű halat, a többit 
visszaengedték a folyóba. Létezett halmentés is, amikor a ki-
öntésekből, ún. kubikokból visszahúzódó víz nyomán kinn 
rekedt halakat hordtuk vissza a Tiszába. Mindig volt bőven 
hal a Tiszában. Pecás körökben az járta, hogy ha húszan el-
mentek halat fogni, akkor tizenkilencen zsákmánnyal tértek 
haza. Közülük az egy, aki nem fogott semmit sem, vagy nem 
fi gyelt eléggé a kapásokra, vagy elaludt a csónakjában. Ma-
napság ugyanennyi horgászból szép, ha ketten, hárman hal-
lal térnek haza, úgy, hogy a többieknek még kapásuk sem 
volt, mondta mosolyogva Ferenc, majd hozzátette, hogy az 
idei horgászattól nem sok jót remél, mivel kevés a vízhozam, 
valószínűleg a tavaszi áradás kisebb lesz a megszokottól, az 
pedig kevesebb halat jelent. Nagy bajnak tartja a becsei gát 
meglétét is, mivel azon nincsen haláteresztő lépcsőzet, ami-
ért a Dunából nem bírnak eljutni a jobb vízminőségű Tiszába 
a halak. Baj van a halasítással is, viszont a halrablás nagyon 
elhatalmasodott. Pl. a nem régi halasításkor telepített apróbb 
testű pontyok jórészét, az egyik, mindannyiunk által ismert 
„jómadár” kihálózta, meghorgászta.

Dragan Svirčev is egyetértett abban, hogy kevesebb hal 
van a Tiszában, mégis eltérően értékelte a tavalyi évet.

– Tavaly 102 kiló harcsát fogtam. Fogtam egy 1,90-es 
márnát, 1,20-as süllőt is. A fehér halat nem értékelem, így 

hát nem is horgászok rájuk. Szerelékeim is a nagyobb testű 
halak fogására készítem fel. Vastagabb, erős botokra szerelt 
blinkereimre erős szakítószilárdságú horgászzsinórokat ra-
kok, horgaim 3-4 nullás nagyságúak. Kedvencem az Owner 
gyártmány. Vannak kedvenc helyeim a Tiszán, ahová szí-
vesen járok pecázni. Tavasszal az esőgilisztát tartom fogós 
csalinak, meg a kishalat is szívesen használom, amikor a víz 
hőmérséklete nyolc fokos, érdemes elkezdeni a harcsa ke-
resését, de amikor eléri a tíz fokot is, várható a fogásuk. Bí-
zom benne, hogy az idén is lesz örömöm a fogásukban, habár 
kezd érezhetővé válni a halrablók kártékony tevékenykedése. 
Tavaly nem messzire tőlem, fényes nappal gyakorolták bű-
nös tevékenységüket, egy csöppet sem zavartatva magukat 
jelenlétemtől.

Mák Lászlóval a vízparton találkoztam össze. Neki is föl-
tettem a kérdéseimet.

– Tavaly az eddigieknél sokkal több időt szenteltem a 
horgászatnak. Kedvenc módszerem a fi nom szerelékkel való 
keszegezés. Ennek köszönhetően sűrűbbek a kapások, szó-
rakoztatóbb jelleggel bír a horgászás. Igaz, a szezon vége 
felé megpróbálkoztam a süllőzéssel is, elég elfogadható 
eredménnyel. Harcsa nemigen akadt a horgomra, valahogy 
szerencsém sincs hozzájuk. Az idei szezonban valószínűleg 
többet fogok majd süllőzni, habár meglátásom szerint évről 
évre szegényebb a folyó halállománya. Kevés a haltelepítés, 
viszont a haltolvajok száma ugyancsak növekvőben van, és 
módszereikben is állandóan rafi náltabbá alakulnak. De hát 
mindannyian beletörődtünk abba, hogy nem lehet semmit se 
tenni ellenük.

Sajnos a horgásztársaimtól hallottakkal egyet kell érte-
nem, már ami a halrablók tevékenységét illeti. Saját halfogá-
si eredményem viszont, az így megszerzett ismereteim alap-
ján, nem is olyan lesújtó. Hiszen sokan fogtak tőlem keve-
sebb halat, de voltak, akik magasan átívelték azt eredményes 
fogásaikkal. Ezekután már nem igazán tudom, hogy van-e, 
vagy nincs a Tiszánkban hal. Az elkövetkező szezon végén 
valószínűleg már okosabb leszek. Addig azonban, görbüljön 
a nyél!

Ján.
Fotó: Iván László

A 2014-es horgászidény küszöbén

A vízrebocsátáshoz kell az erő
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A bejelentkezés kötelező!
Nyitva: 06-19 óráig (szünnap: hétfő-kedd).

tel: +381/24/875-501 mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

Kedvezmények: lubtag nak: 50%lubtaglubtag
(20 jegy, -20% halra),napi engedmény
35% - a 65 évnél idősebbek, nyugdíjasok, ifik, nők,
rokkantak részére, 60% - gyer ek k (15 évig).m e neke

A Fishmania horgásztó rovata

www.metalmania.rs

Riportom első két részében Pálinkás Józse-
fet, a Fishmania-tó gondnokát és koordinátorát a 
már véghezvitt fejlesztésekről és beruházásokról, 
valamint a jövőbeni tervekről faggattam, most pe-
dig kényesebb témáról kérdeztem, a pénzügyekről.

Mennyibe kerül egy horgászat a tavon?
– Egy napijegy felnőtteknek 600 dinárba kerül, 

három bottal és rajtuk 1-1 horoggal. Nőknek, ifi knek 
(15 éves kortól), nyugdíjasoknak, 65 évnél időseb-
beknek, rokkantaknak 400 dinár (-33%), szintén 
három bottal és rajtuk 1-1 horoggal. Gyermekeknek 
15 éves korig 250 dinár (-58%), 1 bottal és rajta 1 
horoggal. Kísérőknek 100 dinár/nap/fő.

Nagyon korrektnek tartom a kedvezmé-
nyes belépőket, viszont a felnőttjegy nem 
sok egy kicsit?

– Én nem nevezném soknak, hisz más horgász-
tavakon is hasonló árakkal találkozhatunk, de itt 
meg kell, hogy említsek egy új lehetőséget látoga-
tóinknak, ami nem más, mint az éves horgászjegy, 
vagy más néven Tandari Club kártya. Ennek a kivál-
tása 6000 dinárba kerül (2 részletben is lehet fi zet-
ni) és 20 napi horgászatot biztosít. Így átszámolva 
bárki 50%-os árengedménnyel horgászhat, azaz 
300 dinárba jön ki egy napi belépő. Ezenkívül 20%-
os kedvezményt biztosít halvásárlásra (kártya 
nélkül 400, kártyával 320 dinár), és ingyenes 
nevezést a tanya horgászversenyeire és ren-
dezvényeire. Szerintem ez minden tekintet-
ben egy korrekt ajánlat.

Így már valóban más a helyzet. Tet-
szik, hogy mindenre van egy úgynevezett 
„B terv”.

– Igen, igyekszünk olyan megoldásokat talál-
ni vendégeink számára, hogy az a lehető legtöbb 
„szájíznek” megfeleljen. Ilyen pl. a hűségpont-
rendszerünk is, melyet úgy alakítottunk ki, hogy 
mindenkinek megfeleljen. Jogosan tették fel a kér-
dést vidéki vendégeink, hogy nekik, akik távolról 
jönnek hozzánk horgászni, miért éri meg ilyen so-
kat utazni, hisz nem tudnak annyiszor „kiruccanni” 
hozzánk, mint a kanizsaiak vagy a martonosiak. 
Így alakítottunk a pontrendszeren, és most már 1-4 
pontot kap mindenki, aki horgászni jön, attól függő-
en, hogy honnan érkezik. A távolról érkezőknek is 
megéri tehát gyűjteni a hűségpontokat, mert min-

den hónapban a legnagyobb, és a legtöbb halat fogó 
horgászok ajándék napijegyekben részesülnek, va-
lamint év végén a legjobbak ingyen horgászhatnak 
a következő szezonban.

Az online helyfoglalás mennyibe kerül?
– Ez a szolgáltatásunk teljesen ingyenes. Csu-

pán egy regisztrációt igényel a honlapunkon, és a 

A színfalakA színfalak
mögött mögött (befejező rész)(befejező rész)

hitelesítést követően már le is foglalható bármely 
horgász- illetve főzőhely, akár hetekkel előre is. Az 
automatikus sms-küldő rendszerünk emlékeztető 
üzenetet küld a foglaló mobiltelefonjára a fogla-
lás előtti napokban, így elfelejteni sem tudjuk. 
Ezenkívül a regisztrált telefonszámokra minden 
rendezvényről, horgász- és főzőversenyről, minden 
újdonságról értesítést küldünk, hogy az érdekelt 
horgászok időben tájékoztatva legyenek mindenről. 

Van-e lehetőség csak sátorozásra, horgá-
szás nélkül?

– Természetesen igen. Sok olyan család van, 
akik nem horgásznak, de szeretnének egy szép na-
pot vagy egy kellemes hétvégét eltölteni együtt a 
természetben. A tanyán minden biztosított, hogy a 
vendégek jól érezzék magukat. Villany, víz, toalett, 
és hamarosan internet is a vendégek rendelkezé-
sére áll. 

Mennyibe kerül a szállás? Gondolok itt 
a sátorozásra, a terem- és skanzenbérletre.

– A rendezvényterem bérleti díja 150 dinár/fő/
nap. A nyitott-fedett skanzen (max 70 fő) 100 dinár/
fő/nap, a sátorozás pedig 50 dinár/fő/nap.

Úgy látom, technikailag is a helyzet ma-
gaslatán van a Tandari-tanya, erről tanús-
kodik a színvonalasan kidolgozott honlap is.

– A honlappal valóban elégedettek vagyunk, 
igazán szépen és esztétikusan van kidolgozva, ez 
Bali Bertoldnak, a Metalmania Kft. informatiku-
sának az érdeme, az ő munkáját és szakértelmét 
tükrözi. Az oldalt természetesen folyamatosan 
bővítjük, állandó fejlesztések folynak, amit csak 
lehet, próbálunk automatizálni, hisz a mai rohanó 
világban ez a kor követelményének számít.

Összegzésül tehát: adott egy nem mindenna-
pi horgásztó, gyönyörű környezetben, mindentől 
kellően távol, de semmitől se túl messze, ahol az 
ember nyugalmat érez, de sosincs egyedül, ahol a 
természet az úr, de a technika a cinkosa, ahol egy 
egyszerű reggeli rántotta is gasztronómiai csodá-
nak számít, ahol a kevés néha több, és ahol a cél 
szentesíti az eszközt. Mindezeket fi gyelembe véve 
azt hiszem, nyugodt szívvel leszögezhetjük, egy 
olyan komplexum van születőben, ahol minden 
adott a maximális kényelemhez, a kikapcsolódás-
hoz, relaxációhoz. Biztos vagyok benne, hogy ilyen 
lelkesedéssel és odaadással csak jó dolgok jöhet-
nek létre, és ezek minden tekintetben a vendégek 

igényeit képviselik.
A következő számunkban a közelgő majá-

lissal kapcsolatos tudnivalókról számolunk 
be a kedves olvasóknak.

Bödő Gábor
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Kerti tó traktorgumiból
Rendkívül egyszerű elkészíteni, ezen felül

tartós, esztétikus és egyáltalán nem költséges.

Nincs semmi másra szükségünk, csak traktor

gumira, ezt kell besüllyesztenünk a talajba,

ezután pedig geotextíliával és tófóliával kell

már csak beborítanunk. Ha ez is meg van,

díszíthetjük kövekkel a széleit, a tóba pedig

elhelyezhetünk tavi növényeket is

Rengeteg gyönyörű szép, csodálatos kerti tavat
láthatunk barátaink, ismerőseink kertjeiben,
pedig mi is csinálhatunk kreatív, egyedi kerti
tavat, csobogót, ezek után pedig az ismerősök
nézhetnek majd csodálkozó szemekkel, mi
pedig büszkén mutathatjuk, mennyire ügyesek
és kreatívak vagyunk. Most bemutatunk egy pár
ötletes tavacskát, csobogót, melyet könnyen
elkészíthet mindenki saját kezűleg.

Kreatív kerti tavak,
csobogók házilag
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Birkózás
Bajnok és második a Potisje 

Szombaton a magyarkanizsai 
Gyógyfürdő sportcsarnokában rendez-
ték meg Vajdaság tartományi bajnoksá-
gát a fi atalabb pionírok korosztályában, 
melyen 10 súlycsoportban, 16 klub 72 
birkózója lépett szőnyegre. A bajnoki 
címet a magyarkanizsai Potisje csapata 
szerezte meg, második helyen a zom-
bori Soko csapata végzett, harmadik 
lett a Zenta csapata. 

Eredmények, 30 kg: 1. Berec Dávid 
(Potisje), 2. Göblös István (Zenta), 3. 
Stevan Lazar (Soko), Nikola Katanić 
(Radnički, Zombor), 33 kg: 1. Molnár 
Ferenc (Potisje), 2. Dragutin Kalaković 
(Bácska), 3. Dejan Fratić (Soko), Ste-
fan Orlić (Novi Sad), 36 kg: 1. Branis-
lav Lovrić (Soko), 2. Slavko Pavkov 
(Soko), 3. Fekete Endre (Zenta), Niko-
la Vrekić (Partizan, Mohol), 39 kg: 1. 
Vrábel Áron (Potisje), 2. Ágoston Dá-
vid (Zenta), 3. Davor Živković (Parti-
zan, Mohol), Branko Đakov (Partizan, 
Mohol), 42 kg: 1. Marko Terać (Soko), 
2. Antun Prčić (Spartak), 3. Pekla Ákos 
(Potisje), Pekla Tamás (Potisje), 46 
kg:  1. Fekete Attila (Zenta), 2. Stevan 
Berklović (Fruškogorac), 3. Szőke Ke-
vin (Spartak), Milan Lovrić (Soko), 50 
kg: 1. Branislav Ludoški (Proleter), 2. 
Ivan Ola (Omladinac), 3. Mosó Bálint 
(Potisje), Zoran Božić (Novi Sad), 55 
kg: 1. Matej Stanić (Novi Sad), 2. Ma-
rio Vuković (Zenta), 3. Lazar Kalaba 
(Fruškogorac), Dejan Šutuš (Spartak), 
60 kg: 1. Sarnyai Ákos (Potisje), 2. 
David Markov (Radnički, Zombor), 3. 
Csupák Albert (Spartak), Aleks Sedić 
(Spartak), 70 kg: 1. Kukli Kristóf (Po-
tisje), 2. Vojin Ivković (Novi Sad), 3. 
Nemanja Vučetić (Novi Sad), Sergej 
Markov (Fruškogorac).

A csapatverseny sorrendje: 1. Potisje 
45, 2. Soko 29, 3. Zenta 28, 4. Spartak 
(Szabadka) 24, 5. Novi Sad 22 pont, stb.

Szombaton a magyarkanizsai 
Gyógyfürdő sportcsarnokában rendez-
ték meg Vajdaság tartományi bajnoksá-
gát a serdülők korosztályában, melyen 
10 súlycsoportban, 15 klub 57 birkó-
zója vett részt. A bajnoki címet a Zenta 
csapata nyerte meg, a második helyet 
magyarkanizsai Potisje csapata szerez-
te meg, a harmadik helyen a zombori 
Soko csapata végzett.

Eredmények, 42 kg: 1. Srđan Kovač 
(Soko), 2. Jovica Jovanov (Omladinac), 
3. Gyetvai Márton (Zenta), Aleksandar 
Lazar (Soko), 46 kg: 1. Bogdan Bel-
janski (Soko), 50 kg: 1. Dejan Petro-
vić (Potisje), 2. Đoko Gan (Potisje), 3. 
Orcsik Kálmán (Zenta), Bojan Šupica 
(Partizan, Tomaševac), 54 kg: 1. Stefan 
Pajić (Zenta), 2. Nikola Kovač (Soko), 
3. Nagy Dániel (Zenta), Samir Beriša 
(Spartak), 58 kg: 1. Hagymás Szabolcs 
(Hercules), 2. Peter Pavluković (Alek-
sandrovo), 3. Polgár Ákos (Zenta), Slo-
bodan Saulić (Spartak), 63 kg: 1. Feke-
te Erik (Zenta), 2. Aleksandar Bogatić 
(Sremac), 3. Zörgő Iván (Zenta), Branis-
lav Čeravicki (Novi Sad), 69 kg: 1. Vrá-
bel Ákos (Potisje), 2. Danilo Pabi (Novi 
Sad), 3. Vágó Ádám (Potisje), Srđan 
Stanišić (Omladinac), 76 kg: 1. Almá-
si Bence (Zenta), 2. Branislav Ubavić 
(Omladinac), 3. Veljko Stojanov (Spar-
tak), Luka Buljovčić (Spartak), 85 kg: 1. 
Jovan Kalaba (Proleter), 2. Bojan Pjević 
(Novi Sad), 3. Vladan Živković (Parti-
zan, Mohol), 100 kg: 1. Bicskei Dávid 
(Hercules), 2. Aleksa F. Kočiš (Proleter), 
3. Kovács Krisztián (Hercules).

A csapatverseny sorrendje: 1. Zenta 
37, 2. Potisje 29, 3. Soko 23, 4. Hercu-
les 17, 5. Novi Sad és Omladinac 14–14 
pont, stb.

A horvátországi Varazsdinban ren-
dezett nemzetközi serdülő korosztályú 
birkózótornán az országos válogatott 
tagjaként sikeresen szerepelt a ma-
gyarkanizsai Potisje két versenyzője. 

Nagy Szebaszti-
án  (54 kg) négy 
g y ő z e l e m m e l 
megszerezte az 
első helyet, míg 
Bózsó Tamás 
(100 kg) három 
győzelmet aratva 
szintén az első 
helyen végzett.

Asztalitenisz
I. Vajdasági liga

15. forduló, Győzött a Kanizsa
Sremska Mitrovica: Srem spin–Ka-

nizsa 0:4
Részeredmények: Andonović–Mis-

kolci 1:3, Nedeljković–Sordje 1:3, 
Čupić–Körtvélyesi 2:3, Andonović/Ču-
pić–Sordje/Miskolci 1:3

Remek játékot nyújtva, magabizto-
san nyert a Kanizsa csapata. 

Vajdasági női liga
11. forduló

Újvidék: Egység–Kanizsa 4:1
Részeredmények: Frank–Fejős 0:3, 

Palatinus–Hódi 3:2, Dotlić–Szarvas 
3:0, Palatinus/Frank–Hódi/Fejős 3:0, 
Frank–Hódi 3:0

A felsőházi rangadót az esélyesebb 
hazaiak nyerték meg. 

Teke
I. Vajdasági liga, 17. forduló

Magyarkanizsa: Kanizsa–Spartak 
(Torontálvásárhely) 3:5 (3201:3206)

Részeredmények: Erdélyi–Nagy B. 
1:0 (4:0, 552:482), Szabó–Szekeres 
1:0 (2:2, 548:526), Barlog–Miljković 
1:0 (2:2, 552:533), Bálint–Kovács 
0:1 (1:3, 513:558), Bata–Nagy M. 0:1 
(1:3, 498:560), Apró–Sós 0:1 (1:3, 
538:547).

A hazaiak 3:1 arányban vezettek, de 
a hajrában egyenlítettek a vendégek és 
a több döntött fa alapján a győzelmet is 
megszerezték. 

Labdarúgás
Szabadkai liga, 17. forduló

Tóthfalu: Olimpia–Njegoš (Lovće-
nac) 1:0. Az Olimpia tizennegyedik a 
táblázaton 13 ponttal.  

L. E. 

Tisza menti liga
Orom: Sampion- Jedinstvo (M) 2- 2 

(1- 1)
Oromi pálya, 50 néző, vezette: Po-

pov (Törökkanizsa)
Góllövők: Krajnović a 39., Tománo-

vity az 50., illetve Ateljević a 33., Nagy 
Olivér a 80. percben.

Sampion: Benkó, Úri, Bálint, Apró, 
Harmath, Faragó, Tománovity, Szűcs,A Potisje fi atalabb pionír és serdülő birkózói
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Krajnovic, Körmöci (Bata, Bíró, 
Bognár).

Jedinstvo (M): Makra, Fátyol, 
Gál, Juhász, Ateljević, Bite, Szél, 
Telek(Momirov), Ajtai, Nagy Olivér, 
Nagy Krisztián.

Hazai próbálkozásokkal kezdődött 
a mérkőzés, az első fél órában Tomá-
novity és Krajnovic többször is veszé-
lyeztette Makra kapuját, majd némi 
meglepetésre a vendégek szerezték 
meg a vezetést: egy jobb oldali szög-
letet követően Ateljević elé került a 
labda, aki tíz méterről a kapu közepébe 
bombázott. A hazai szurkolóknak nem 
sokat kellett várni az egyenlítésre, a 39. 
percben ugyanis Tománovity lapos lö-
vését a martonosi kapus csak röviden 
tudta kiütni, a szemfüles Krajnović pe-
dig közelről a hálóba lőtt. A második 
félidő oromi góllal kezdődött, egy bal 
oldali szöglet után Tománovity, a Sam-
pion egyik legjobbja 16 méterről kilőtte 
a bal alsó sarkot. A hazaiak vezetőtalá-
lata után mindkét oldalon akadtak lehe-
tőségek, 2:1-es állásnál az oromiak két 
nagy ziccert is kihagytak, majd a túlol-
dalon érkezett a büntetés: Nagy Olivér 
kisodródott helyzetből, nagyon éles 
szögből megszerezte csapata számára 
az egyenlítő találatot.

K. Zs.

Vajdasági liga – keleti csoport
Adorján: Tisza–Borac (Torontálszi-

get) 5:0 (2:0)
Adorjáni pálya, 150 néző, vezette 

Jajić (Pancsova). Góllövők: Nagy Z. a 
36., Kopunović a 42., Trešnjić az 56., 
Žmukić a 79. percben.

Tisza: Bošnjak, Maslovara, Živković 
(Šušnjar), Nagy Z., Klačar, Žarković, 
Mandić, Tandari Crkvenjakov, Trešnjić 
(Žmukić), Kopunović (Borsos Cs.).

Borac: Čečilja, Vidić, Mladenović, 
Pajić (Andjelović), Mećavin, Kodić, 
Pavlović, Bojković (Rusov), Mák, Vla-
duh.

Az adorjáni szurkolók kedvenceik 
múlt heti kitűnő játéka és nagykikindai 
győzelme után bizakodva várták a Bo-
rac elleni találkozót. A 36. percben egy 
jobb oldali támadást követően Nagy 
Zoltán erős lövése a jobb felső sarok-
ban kötött ki, és ezzel megszerezte a 
csapat számára a várt vezetést. A fél-
idő lefújása előtti percekben egy kapu 
előtti kavarodásból Kopunović meg-
duplázta a csapat előnyét. A folytatás-

ban a vendégeket támogatta a szél, de 
a hazaiak továbbra is nagy iramot dik-
táltak. Előbb Trešnjić egy jogosan meg-
ítélt büntetővel növelte csapata előnyét, 
majd a hajrában Kopunović távoli lövé-
se megpattant a kapu előtt, és különben 
jól védő vendégkapus tehetetlennek 
bizonyult. A 79. percben Borsos Csaba 
egy remek mozdulattal emelte a labdát 
a kapu előtthelyezkedő Žmukić fejére, 
aki megszerezte első gólját a Tisza-par-
ti együttesben és beállította a végered-
ményt.

Az adorjániak ezzel a kitűnő játék-
kal megszerezték nyolcadik vajdasági 
ligás győzelmüket.

Bicskei M.

Sportlövészet
Közepes eredmények

Az adorjániak nyolcpályás automata 
lövöldéjében az elmúlt hétvégén össze-
sen 32 fi ú és lány állt céltáblák elé. A 
fi atal sportlövők formája még mindig 
nem kielégítő, hiszen néhány kivétellel 
ezen a tornán is csak közepes eredmé-
nyek születtek. Vajdaság bajnokságán 
március 29-én Nagybecskereken sok-
kal jobban kell teljesíteniük, ha részvé-
teli jogot kívánnak szerezni az országos 
bajnokságra, amelyet április 12–13-án 
tartanak Smederevóban.

Az adorjáni főpróbán a három SE 
legfi atalabb versenyzői a következő 
eredményeket érték el:

A pionír fi úk csapatversenyében az 
adorjániak csapata bizonyult legjobb-
nak. 1. AdorjánI. 496 körrel (Kanyó 
Attila 173, Sándor Bálint 161, Káplár 
Ákos 162. kör). 2. Hódság 467 körrel, 
3. Verbász 462 körrel, 4. Adorján II. 456 
körrel (Borsos Márk 160, Kanyó Viktor 
141, Ladányi Krisztián 155 kör)…

Egyéniben 1. Kanyó Attila 173, 2. 
Dušan Stanimirović 166, 3. Pavle Krs-
tić…

A pionír lányok csapatversenyében 
az adorjáni fi atal lányok ezúttal jó-
val képességeiken alul teljesítettek. 1. 
Verbász 496 körrel, 2. Adorján I. 469 
körrel (Sándor Médi, Vajda Anna, Lu-
kácsi Barbara), 3. Hódság 454 körrel, 
4. Adorján II. 438 körrel (Lukácsi Ta-
mara, Lékó Anna, Muhi Alekszandra).

Vajdaság bajnokságát sorozatgyárt-
mányú légfegyverrel március 29-én 
Nagybecskereken, valamint március 
30-án Verbászon tartják meg. 

Bicskei M.

ATLÉTIKA
Múlt hétvégén rendezték meg Kecs-

keméten a 20. futófesztivált. Több mint 
négyszáz futó gyűlt össze különböző 
távokon, hogy összemérjék felkészült-
ségüket. A magyarkanizsai A.R.K fu-
tóklub, Sátai Róbert szervezésével, 14 
versenyzővel vett részt, nem  kis siker-
rel, ugyanis 4-en éremmel tértek haza.

Fodor Róbert 2,5 kilométeren 1. he-
lyet ért el, Tandi Adél korosztályában 
első lett 10 kilométeren, Hajas Tibor 10 
kilométeren abszolút kategóriában 2. 
helyezett lett, Gömöri József abszolút 
kategóriában 5. lett, ami a 2. helyet je-
lentette korosztályában. Lackó Mihály 
korosztályában 4., Lipták Zoltán kor-
osztályában 4., Toldi Zsolt szintén 4. 
helyezéssel büszkélkedhetett korosztá-
lyában, Mazák Gabriella pedig korosz-
tályában 6. helyen végzett.

További versenyzők a magyarkani-
zsai csapatból: Slejher Lívia, Miroslav 
Terzić, Sátai Róbert, Molnár Gábor At-
tila, Borislav Terzić, Teleki Tibor.

G. E.

A magyarkanizsai futók csapata
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ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó nyúlketrec fi aztatóval 
együtt. Ár megbeszélés szerint.
TEL: 062/86-76-779.

Eladó egyvasú eke. Telefon: 
062/14-80-601

2000 darab falazóblokk (Potisjés) 
eladó.
Telefon: 063 849 0023

Eladó kettő, kislány elsőáldozási 
ruha. Tel.: 062/846-71-79

Eladó permetező, konszkilder, 
ekekapa, kávépörkölő.
Tel.: 062/337-229

Két kvadrát gyümölcsös a Hate-
remben, a Purgel faiskola mö-
gött. Tel.: 064/363-73-80

Bálas bükkfa eladó.
Tel.: 4-877-616, 062/97-34-371

Gyerek felügyeletét vállalom 
megbeszélés szerint.
Tel.: 062/862-3508

Használt nyári gumik eladók 
(205x50xR16), valamint horgász-
felszerelés. Tel.: 063/897-0619

Magyarkanizsán rendezett csa-
ládi ház melléképületekkel, gáz, 
telefon, kanalizáció, háromfázis, 
központi fűtés. Érdemes meg-
nézni! Ára: 23.000 euró.
Tel.: 062/135-87-61, 024/4-878-353

Eladó egy 500GB-os WD blue 
merevlemez. Ára: 3500 din.
062/337-229

Magyarkanizsán eladó összkom-
fortos szép kis ház. Központi fű-
tés, gáz, telefon, szennyvízcsa-
torna és 5x2 m üvegezett terasz.
Tel.: 792-394

Elsőáldozási öltöny inggel, ci-
pővel eladó. Érdeklődni az esti 
órákban a 873-790-es telefon-
számon

Eladó jó állapotban olajradiátor, 
olajkályha, mobiltelefon, üres 
gázpalack. Tel.: 063/897-06-19

Lakás eladó a központban. 3. 
emelet, interfon, garázs, pince, 
telefon, kabTV, 64m2, sürgős!
Bálint József, Fő tér 10.
Magyarkanizsa

Eladó Dacia Pick-up (2002), pi-
ros színű, benzines.
Tel.: 064/873-5016

Új tolókocsi eladó kedvező áron.
Tel.: 064/441-7007

Magyarkanizsán ház eladó a 
színház (munkaközvetítő) utcá-
ban. Teljesen berendezve, felújít-
va, azonnal beköltözhető. Ára: 
45.000 euró. Tel.: 063-845-2291

Eladó családi ház Magyarkani-
zsán, a Munkás utcában. Alsó-
épületek, udvar, kert, fürdőszoba, 
városi víz és szennyvízelvezetés.
Tel.: 065/55-39-097, 024/539-097

Ágyhoz kötött beteget ápolnék 
házért, nyugdíjért.
Tel.: 062/844-3917

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

Két belépőt
egy áráért
Mórahalom és Makó 

összefogása

Létrejött a BTC EGTC fürdőprog-
ram. A Banat-Triplex Confi nium EGTC 
kezdeményezésére összefogott a mórahal-
mi Szent Erzsébet Gyógyfürdő és a makói 
Hagymatikum Gyógyfürdő. A két fürdő 
összefogásában kedvezményt biztosítanak 
az EGTC lakossága számára. 

A kedvezmény lényege, hogy 2000 Ft 
kifi zetése esetén a kupon tulajdonosa 
mindkét fürdőt igénybe veheti 2014. áp-
rilis 01. – 2014. június 30. időszak vonat-
kozásában. A kedvezményes kupon egy fő 
belépésére jogosít mindkét fürdőbe. A jegy 
árának kifi zetése az először látogatott für-
dőnél esedékes, a másik fürdő látogatása 
ezáltal díjmentes, a lepecsételt kupon fel-
mutatása ellenében.

A kuponok ingyenesen letölthetőek a 
www.btc-egtc.eu honlapról vagy kivág-
hatóak újságunkból.
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A barátaival átbeszélik az utóbbi idők eseményeit és kikérik 
egymás véleményét a továbbiakat illetően. Egy lényeges 
fordulat következik be az életében. A hét során is ennek a 
gyökeres változásnak érezheti hatását élete egyes területein.

Ezen a héten lehetséges, hogy sok szaladgálni valója akad 
a munkája kapcsán a mindennapi teendői mellett. A csa-
ládja fi atalabb tagjainak útbaigazításában lesz szükség 
önre. Pénzügyekben jó hétnek néz elébe.

Ezen a héten nagyon óvakodnia kell olyan ügyektől, me-
lyek a törvényesség határait súrolnák, ugyanis valaki alig 
várja, hogy ön hibát ejtsen. Az együttműködések ezekben 
a napokban nagyon előnyös helyzeteket teremtenek önnek.

Ez a hét kedvezőnek ígérkezik az élete művészi oldalán, 
a szerelemben. Megengedhet magának egy pár dolgot, 
melyek dekoratívak és illenek a stílusához. Ha még nem 
foglalt a szíve, ezen a héten valaki rabul ejtheti.

Most könnyeden köthet barátságokat. Ha még nem foglalt, 
valaki felkelti az érdeklődését. Ez az időszak nem kedvező 
nagyobb költekezésekre, befektetésekre. Nyomások érez-
hetők a hivatalos ügyeivel kapcsolatosan, hatóságokkal.

Ez a hét az óvatosság hete, ha el szeretné érni mindazt, 
amit szeretne és meg akar oldani mindent, amit erre a hét-
re tervezett. A párkapcsolatában is a fokozott türelem lesz 
előrevivő az ön részéről. A munkájával és a kollegiális 
kapcsolataiban elégedettséget hoz ez a hét.

A munkahelyén megoldódnak a problémák, melyek ag-
gasztják. Nem lesz könnyű, de talál megoldásokat, melyek 
előre viszik. Ha sikerülne egy kicsit türelmesebbnek len-
nie, mindegyiküknek könnyebb lenne a helyzete.

Ezen a héten nagyon valószínű, hogy egy kiváló ajánlatot 
kap, ami az anyagi helyzetét érintené előnyösen. Az sem 
kizárt, hogy a munkájában egy olyan esemény, lehetőség 
kínálkozik fel, amiről álmodni sem mert az utóbbi időben.

Ezen a héten a kezdeményezéseihez nem biztos, hogy si-
kerül megtalálnia a megfelelő szövetségeseket. Ha igen, 
akkor is felmerülhet valami fennakadás. Most a barátai 
nem tudnak ön mellett állni, pedig szüksége lenne rájuk.

Az e heti bolygóállások egy kicsit nyugtalanná tehetik. Ön 
sem érti, hogy mi az oka, de alig van türelme az embe-
rekhez, és szinte bármihez. Ez a hatás a hét első felében 
érzékelhető hangsúlyosabban.

Ezen a héten kénytelen szembenézni anyagi helyzetének 
komplikáltságával. Új erők törnek fel önben. A napokban 
felerősödik az elszántsága, erőnléte és határozottsága. Sok 
váratlan lehetőséget is ígérnek önnek a csillagok.

Ezen a héten a csillagok állásai felébreszthetnek önben 
egy magas fokú elégedetlenséget. Adott helyzetekben fe-
szültségek is alakulhatnak ki a környezetével. Ilyen eset-
ben könnyen megtörténhet az, hogy akár vitává is fajulhat, 
ha nem óvatos.

Átmegyek öt percre a szomszéd-
ba, keverd meg félóránként a 
levest...

Azért jó a mazochistának, mert ha 
rossz, akkor jó. Ha meg jó, akkor 
rossz, tehát jó.

A férfi ak olyan logikátlan teremt-
mények , akik a szállodában ott -
hon akarják érezni magukat, míg 
ott hon szállodai szolgáltatásokat 
várnak el.

A véleménycsere az, amikor 
bemész a főnöködhöz a vélemé-
nyeddel, és az övével jössz ki.

Ha egy nő meg akar tanulni vezet-
ni, ne állj az útjába.

A tapasztalat olyasvalami, amihez 
csak közvetlenül azután jut az em-
ber, hogy szüksége lett  volna rá.

A siker ti tka az őszinteség, ha már 
ezt is színlelni tudod, befutott ál.

ARANYKÖPÉSEK SUDOKU






